

LA GUERRA AEREA Y LA GUERRA SUBMARINA

Los ingleses atacan en Saint Eloi

OFENSIVA CONTRA LOS ALIADOS EN SALÓNICA

COMBATES EN VERDUN

Las bajas alemanas.

PARIS, 11. *Le Journal des Débats* y *Le Temps* dicen:

Al principio de la acción, el 21 de febrero, el ejército alemán se componía de unos trescientos mil hombres.

Entre dicha fecha y el 1.º de abril sufrió pérdidas, que tuvo que pensar en cuáles batallones fueron retirados del frente para ser reconstituidos.

Después de esa operación se calcula en 400.000 el número de infantes que se presentaron en la línea de fuego.

El tercer Cuerpo perdió 22.000 hombres; el 1.º perdió 17.000.

Cuando los ataques contra el fuerte y el pueblo de Vaux, el 6.º y el 19.º de infantería perdieron el 60 por 100 de sus efectivos.

La 17.ª compañía del 19.º regimiento fue totalmente aniquilada.

Respecto de la 11.ª división, que atacó el bosque de Avoucourt, dejó la mitad de su efectivo sobre el terreno.

Por su parte, el 37.º de infantería, que debía cubrir las bajas del 19.º, perdió 500 hombres sólo en el acto del relevo.

Esas cifras, que proceden de origen autoritario, sólo se refieren a combates anteriores al 1.º de abril.

Juicios de los aliados.

LYON, 11. M. Leon Chavenon dice en *l'Información*:

El heroísmo del soldado francés no ha sido nunca tan grande como lo es ahora, y las generaciones futuras tendrán que inclinarse ante el recuerdo de las sagradas legiones que han defendido el suelo francés.

Hemos rechazado a los alemanes en el Marne cuando el ejército no disponía de armamento suficiente. Hemos rechazado a los alemanes que marchaban por Iprés y el Iser, sobre Calais y Dunkerque, y no temíamos la artillería, las municiones y las ametralladoras de que disponemos hoy.

Ante Verdun el enemigo había concebido un plan que ha fracasado: quería cortar los pocos puentes que se colocaron al principio sobre el Mosa, y encerrar a los defensores de Verdun; pero la defensa se ha reorganizado, los puentes difíciles de defender han sido abandonados, y nos sostenemos energicamente.

El coronel Repington escribe en el *Times*:

El punto principal de la situación es que los ejércitos alemanes no son suficientes ni en número ni calidad para llevar a cabo una ofensiva general contra el frente completo de los aliados.

Tienen que luchar con dos grupos de fuerzas muy importantes, uno ante Verdun, y otro al Norte del Somme; pero el resto del frente está ligeramente defendido, y por esta razón estamos convencidos de que no disponen de reservas suficientes para desarrollar el ataque o para sostener su defensa.

El obispo de Verdun.

PARIS, 11. M. Ginisty, obispo de Verdun, fue una de las personas que permanecieron más tiempo en la plaza; pero ante la intensidad del bombardeo y las exigencias de la defensa, tuvo que marcharse también, residiendo ahora en Bar-le-Duc.

El obispo cuenta de este modo su partida:

«Durante los cinco días del intenso bombardeo yo iba de la ciudadela al obispado atendiendo a los soldados del mejor modo posible. No era muy difícil, porque el valor era general. Acompañé hasta la estación al último convoy de personas civiles que salía y volví a Verdun, pero no podía continuar. Un sábado por la tarde partí yo también.

En la estación no había formado ningún tren. Tampoco había automóviles ni vehículos de ninguna clase, y tuve que subirme en una locomotora que iba a surtir de agua.

En la plataforma de esa máquina, al lado del maquinista, hice una parte del trayecto. Después me vi precisado a hacer un largo recorrido en medio de la noche, hasta que encontré una casa, en la que fui recogido.»

Los efectivos alemanes.

LONDRES, 11. M. Prevost Battersby da en el *Morning Post* ciertos informes sobre los efectivos alemanes que luchan contra Verdun.

Al principio debían sumar 298.000 hombres. Pero desde el 25 de febrero, 80 batallones, reforzados, el total debió ser reconstituido y reforzado, por tanto, 400.000 hombres.

Las pérdidas pueden calcularse en una quinta parte, o sean 100.000 hombres.

Añadiendo los castigos de la artillería sobre la retaguardia y las enfermedades, se obtiene un mínimo de pérdidas de 200.000 hombres.

Informes franceses.

PARIS, 11. La batalla de Verdun continúa violenta.

Las últimas veinticuatro horas aún se distinguieron por dos series de asaltos furibundos contra nuestras alas, sin poder alcanzar nuestra línea, a pesar de los pobres medios

usados, como líquidos inflamados y granadas lacrimógenas.

En el Oeste del Mosa siempre es Mort-Homme el objetivo.

El lunes por la noche, los alemanes, saliendo del bosque de Corbeaux, intentaron tomar nuestras posiciones de la cota 295, haciendo preceder sus tropas de líquidos inflamados.

Nuestros tiros de contención y nuestros fuegos de ametralladoras les dominaron excepto en el Este, donde pudieron poner pie en un centenar de metros de los elementos de trincheras; pero la cima sigue siendo inaccesible.

Durante el día no hubo ninguna nueva acción de infantería; mas el bombardeo continuó con violencia en Mort-Homme y Cumierres, indicando la intención evidente del enemigo de volver a la carga contra esta posición.

Nuestros soldados sabrán recibirlos como precedentemente.

En la orilla derecha del río, los alemanes, siempre a favor de líquidos inflamados, intentaron durante la noche del lunes echarnos de las trincheras que les hablamos tomado desde hace algunos días en el Sur del pueblo de Douaumont.

Todavía ahí su intento fue vano, causando sólo pérdidas considerables.

En la jornada del martes, después de una preparación de artillería muy violenta, reforzada por el empleo intensivo de granadas lacrimógenas, el enemigo, hacia las cuatro de la tarde, se dirigió con fuerza contra nuestras trincheras de Douaumont y Vaux.

Las fluctuaciones de la lucha les permitieron por un instante ocupar algunos elementos avanzados de nuestras líneas; pero un contraataque inmediato les rechazó en todos los sitios.

El encuentro terminó para el enemigo con un sangriento fracaso.

En Woëvre, la artillería adversaria desplega en este momento una actividad particular.

Puede que los alemanes intenten aún extender hacia el Este su ataque general.

Sea lo que fuere, el comunicado alemán de hoy es bien parco en relación con la importancia de los acontecimientos.

Nuestros enemigos, que desde hace largo tiempo anunciaron la toma de Mort-Homme, continúan dejando en silencio los combates que libraron sólo para su conquista.

Por otra parte, sabemos bien que la ofensiva es siempre más costosa que la defensiva y tratan de hacer creer que somos nosotros quienes tomamos la iniciativa de las operaciones y los que agotamos nuestras tropas en vanos contraataques.

Hablando se esfuerzan en justificar la teoría de que su esfuerzo ante Verdun tiene por objeto agotar nuestros efectivos, para paralizar nuestra acción ofensiva proyectada en concierto con nuestros aliados antes de apoderarse de la fortaleza de Verdun.

Pero el alto mando francés no cae en la maniobra alemana.

No es de nuestro lado de donde vendrá el desgaste, porque con una prudente economía, nuestros jefes sólo meten en fuego los efectivos necesarios para contener en todos los sitios a los asaltantes y dominan la impaciencia que tienen para rechazar al invasor, conservando las reservas disponibles para la hora y el lugar deseado, a fin de no comprometerse desfilando la suerte de nuestra ofensiva general.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Un ataque de los ingleses.

NAUEN, 11. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que después de haber aumentado considerablemente el fuego de su artillería, los ingleses emprendieron un fuerte ataque, ejecutado con granadas de mano al Sur de Saint Eloi, que se estrelló ante las posiciones que ocupamos en los hoyos producidos por la explosión de minas. La posición está en toda su extensión firmemente en nuestro poder.

En Argona, en la Fille Morte y más al Este, en Vauquois, los franceses hicieron estallar varias minas, que sólo ocasionaron daños a ellos mismos.

En la región de combate a ambas orillas del Mosa fué ayer también muy viva la actividad de la lucha.

Los contraataques emprendidos contra las posiciones francesas conquistadas por nosotros al Sur del arroyo de Forges, entre Haucourt y Bethincourt, fracasaron con numerosas pérdidas para el enemigo.

Aquí el número de prisioneros ha aumentado de 22 oficiales y 549 hombres, a 36 oficiales y 1.231 hombres, y el botín a 20 cañones y 22 ametralladoras. Al ser tomado un nuevo bloqueo al Sur del bosque de los Cuervos cogimos 22 prisioneros y una ametralladora.

En la orilla derecha del Mosa, el enemigo trató de reconquistar el terreno perdido en la

altura de Poivre. Al Sudoeste del fuerte de Douaumont se vió obligado a abandonarnos nuevas obras de defensa.

Hicimos algunas docenas de prisioneros y cogimos tres ametralladoras.

Mediante el fuego de nuestra artillería anti-aérea fueron derribados dos aviones enemigos al Sudeste de Iprés.

Teatros oriental y balcánico de la guerra.—En general no ha cambiado la situación.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Otro ataque rechazado.

PARIS, 11. Comunicación de las once de la noche:

«En Argona, gran actividad de la artillería francesa contra el conjunto del frente adversario.

Al Oeste del Mosa, bombardeo bastante intenso en el transcurso de la jornada en el frente francés de Mort-Homme-Cumierres.

No hubo acción alguna de infantería.

Al Este del Mosa, después de una violenta preparación de artillería, acompañada de una emisión intensa de gases lacrimógenos, los alemanes intentaron, a las cuatro de la tarde, un fuerte ataque contra las trincheras francesas entre Douaumont y Vaux.

Los alemanes, que habían logrado poner pie en algunos elementos avanzados de las líneas francesas, fueron arrojados de ellos poco tiempo después mediante un contraataque de las tropas francesas, durante el cual hicimos unos cien prisioneros, entre los cuales hay un oficial.

En Woëvre, lucha de artillería en los sectores de Moulainville, Ronvaux y Chatillon.

Al Nordeste de Saint Mihiel las piezas francesas de largo alcance han cañoneado con éxito un tren que se hallaba detenido al Norte de la estación de Heudicourt.

Aviación.—Durante la noche del 10 al 11 de abril una escuadrilla francesa ha lanzado por dos veces consecutivas 27 y 20 obuses, respectivamente, sobre las estaciones de Nantillois y de Briulles.

La misma escuadrilla ha cubierto de proyectiles el emplazamiento de un cañón de largo alcance de 30 centímetros de calibre.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Nuevas baterías.

COLTANO, 11. Mando supremo:

«En el valle de Sugana el enemigo ha abierto el fuego con nuevas baterías de gran potencia, que han sido eficazmente contrabateadas por nuestra artillería.

Nuestros certeros disparos han originado grandes incendios cerca de Colociano, en el lago de Valdonazzo, y causaron graves daños al fuerte de Luserna, en el Alto Astico.

Sobre el Isonzo hubo ayer también intensa actividad de la artillería en todo el frente, especialmente en las alturas al Noroeste de Gorizia.

En el Carso fué cañoneada y dispersada una columna enemiga que se dirigía a Oppachiasella.

Durante la noche del día 10 algunos hidroaviones enemigos lanzaron 11 bombas sobre Grado. No hubo ninguna víctima, y los daños fueron insignificantes.»

LOS INGLESES

Inglaterra y los aliados.

LONDRES, 11. El *Times* publica un extenso artículo de M. Charles Humbert, titulado «Francia ha trabajado para todos. Que todos trabajen para ella», publicado recientemente en *Le Journal* de París. El periódico inglés comenta después ese artículo y dice a su vez:

«Llamamientos de tal índole deben ser tratados con mucha franqueza, pues ese artículo demuestra que en algunos círculos franceses no se aprecia plenamente la grandeza de nuestro esfuerzo y de nuestros sacrificios.

¡Ayudar a Francia! Todos los ingleses no tienen otro deseo en el fondo de su corazón. M. Charles Humbert no plantea una controversia ni nosotros la queremos tampoco. Admitimos de buen grado que los rusos y los franceses, por no decir los belgas, los polacos y los serbios han tenido sufrimientos que se nos han evitado a nosotros, merced a nuestra afortunada situación geográfica y a nuestra supremacía naval.

Sin embargo, nuestros soldados han prestado a Francia señalados servicios durante las primeras semanas del conflicto. Desde entonces hemos tenido que reclutar, equipar y organizar los nuevos ejércitos que ahora están en campaña. Los prodigios que hemos realizado son incomparables, en la proporción de nuestro número.

No hemos ahorrado nada y nuestras listas de pérdidas lo prueban elocuentemente. Hemos trabajado para Francia, trabajando así para todos, y lo hemos hecho a un precio terrible y glorioso.

Nuestros aliados comprenden esto, pero los

alemanes procuran siempre sembrar la discordia, y conviene que los directores de la opinión en todos los países aliados expongan los hechos claramente.

Por fortuna, la visita de los parlamentarios franceses ayudará a conocerlos mutuamente. Verán que nadie, absolutamente nadie, tiene propósito en Inglaterra de eludir su parte de sacrificio para la consecución de la victoria.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Dice el «Temps».

PARIS, 11. Comentando el torpedeamiento en el Mediterráneo del vapor danés *Caledonia*, *Le Temps* escribe:

«Es un acto real de guerra contra un neutral; un acto de tal índole que es ahora imposible dudar de que los austroalemanes torpedean indistintamente buques amigos y enemigos en su rabia de destrucción que nada detiene.

Muchos neutrales quisieron creer que un error era posible, y los alemanes se esforzaron en acreditar esa opinión, no dudando en conceder eventualmente compensaciones a fin de intentar establecer su buena fe; pero la realidad de los hechos no permite ya creer que los múltiples torpedeamientos de buques neutrales puedan ser los resultados de errores, porque son demasiado numerosos y demasiado bien demostrados para no ver en ellos actos intencionados.

Los neutrales saben ahora a qué atenerse.»

Los propósitos alemanes.

GINEBRA, 11. Sean neutrales o aliados los buques que en lo sucesivo sean echados a pique por submarinos, Alemania está decidida a desmentir los torpedeamientos y afirmar que los buques han sido víctimas de minas; así se asegura.

Vapor torpedeado.

BREST, 11. El vapor italiano *Unione* ha sido torpedeado sin previo aviso.

Han desaparecido tres tripulantes.

Un submarino turco a pique.

PETROGRADO, 11. (Oficial.) «En la semana última, cerca de las costas del Cáucaso, han operado dos submarinos enemigos, atacando repetidas veces a nuestros barcos y tirando contra uno de nuestros pequeños «trawlers», encallado en las rocas.

Todos estos ataques han resultado estériles, a excepción del dirigido contra el barco hospital «Portugal», que estaba sin defensa, en virtud de los convenios internacionales.

Sin embargo, el Gobierno turco ha publicado un comunicado oficial, relatando el hundimiento de dos transportes nuestros cargados de tropas y de municiones de guerra. Este comunicado es inexacto, porque en el curso del lapso de tiempo indicado no ha sido echado a pique en el mar Negro ningún barco de guerra, ni navío auxiliar ni mercante, a excepción del «Portugal».

Nuestros torpederos han realizado con completo éxito sus funciones de vigilancia. Repetidas veces han perseguido a sumergibles enemigos. El torpedero «Strogiv» ha echado a pique a un submarino cerca del lugar en que se hundió el «Portugal».

La navegación alemana y Noruega.

LONDRES, 11. Dioen de Alesund al «Times» que los alemanes han reanudado el servicio de su navegación mercante con la costa Oeste de Noruega. Su primer barco mercante, desde el principio de la guerra, ha llegado aquí con un cargamento de aceite y de pescado. El segundo barco, procedente de Hamburgo, ha entrado el mismo día con cargamento de carbón y briquetas, partiendo en seguida para su punto de dirección, llevando pescados salados y aceite de pescado.

El jueves, por la tarde, un gran barco de carga ruso ha llegado igualmente a nuestro puerto.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Personaje ejecutado.

LONDRES, 11. El War Office anuncia que un personaje inculcado de espionaje y sometido a un Consejo de guerra el 20 de marzo, ha sido sentenciado a muerte.

La sentencia ha sido ejecutada esta mañana.

Ocupación de Kionga.

LISBOA, 11. El comandante militar de Porto Amelia, en la costa oriental de Africa, cablegrafía que ha ocupado Kionga, que los alemanes ocuparon en 1894.

Los menores de diez y ocho años.

BERNA, 11. La Policía de Leipzig acaba de prohibir a toda persona de menos de diez y ocho años de edad, no acompañada de sus padres, la entrada en cafés, pastelerías, tabernas, posadas, restaurants, etc.

También les está prohibido fumar o tomar rapé fuera de la presencia paterna.

Sólo podrán asistir a los cines para niños. También queda prohibido detenerse por las calles y plazas después de las 22.

El azúcar y la leche.

BERNA, 11. *La Gaceta Popular de Francfort* del 9 de abril afirma que conoce un almacén donde están guardados 18.000 quintales de azúcar por cuenta de un propietario desconocido, esperando un alza del precio del azúcar, lo que no debe tardar en producirse, y que producirá de un solo golpe doscientos cincuenta mil marcos de beneficio al previsor especulador.

Alemania se preocupa ya de precaverse contra la crisis de la leche, con la que está amenazada para el invierno próximo.

Una nota Wolff aconseja con ese fin a las clases pobres que erlen cabras.

Canje de prisioneros.

MILAN, 11. Una Comisión italiana se ha reunido ayer tarde en Como para estudiar la cuestión del canje de prisioneros inútiles entre Austria e Italia.

Ese canje empezará en los primeros días de mayo.

Otro regimiento angloindio.

LONDRES, 11. Un telegrama de Bombay, remitido a la Agencia Reuter, anuncia que el Gobierno de las Indias ha acordado la formación de un regimiento angloindio de 1.200 hombres.

Cónsul asesinado.

LONDRES, 11. Un telegrama de la Agencia Reuter anuncia que el cónsul de Inglaterra en Lingh, puerto situado en el Golfo Pérsico, ha sido asesinado por indígenas, instigados por alemanes.

Era de nacionalidad persa.

Dice la «Westminster Gazette».

LONDRES, 11. *La Westminster Gazette* dice:

«Mr. Asquith ha hecho bien en repetir muy claramente lo que pretendía decir cuando ha hablado de la destrucción del militarismo prusiano.

Mientras los alemanes se limitaban a aplicar el Código militar privado, como en el asunto de Soerna, nada teníamos que decir; pero han extendido su aplicación a todas sus relaciones internacionales.

Hubiese sido traicionar la causa de la libertad europea el no protestar contra un acto como la violación de Bélgica.

Detrás de las frases del Canciller alemán respecto de Polonia y Bélgica, hay la intención de germanizar Europa.

Estamos resueltos a poner coto a esos proyectos por esta guerra.»

Para evadir el bloqueo.

POLDHU, 11. El fiscal del Supremo leyó hoy unas cartas que demuestran la inmensa organización que se había formado para evadir el bloqueo de Alemania. Las personas a que se refieren dichas cartas, y que se denominan Al-ber y Heindricj y Dalbert, eran los principales consejeros financieros del Gobierno alemán en los Estados Unidos. El nombre de Dalbert apareció en las revelaciones que causaron la retirada del ministro austriaco en los Estados Unidos, y era la principal figura de todas estas operaciones, que se verificaban en América. Manejaba millones sin ninguna dificultad aparente.

Explicaciones de un representante.

LYON, 11. El ministro de Francia en Amsterdam se ha presentado en nombre del Gobierno francés al Gobierno holandés, y le ha asegurado que ni Francia ni sus aliados han tenido nunca la intención de violar la neutralidad del territorio de los Países Bajos.

La campaña de Egipto Occidental.

POLDHU, 11. La Agencia Reuter publica un relato de las últimas operaciones de la campaña contra los senussis.

A costa de grandes fatigas y sufrimientos, las operaciones han alcanzado por completo su objeto. El enemigo, que ha sufrido grandes pérdidas en hombres y en municiones, ha sido rechazado y confinado al desierto, de donde había salido.

Crisis total en Portugal.

LISBOA, 11. Los periódicos dicen que el Presidente del Consejo ha presentado la dimisión colectiva del Ministerio.

En la Cámara de los Comunes.

CARNARVON, 12. Lord Robert Cecil, subsecretario de Negocios Extranjeros, manifestó hoy en la Cámara de los Comunes que se estaban tomando medidas especiales para poner en conocimiento de las autoridades médicas de todos los países el informe referente al duro tratamiento dado por los alemanes a los prisioneros británicos en el campo de Wurtemberg.

El corresponsal médico de *The Times* dice que la noticia del tratamiento de los prisioneros británicos en el campo de Wurtemberg ha producido gran sensación en Inglaterra en el ejército.

Dicho tratamiento es completamente diferente al que reciben los prisioneros alemanes en Inglaterra.

En este país, los atacados de enfermedades contagiosas se trasladan a hospitales especialmente construidos y son atendidos por médicos cirujanos de gran reputación, y en

M. Nacos fue aclamado cuando dijo que Grecia tenía su puesto al lado de los aliados...

Serbios a Francia. NAUEN, 11. El resto de las tropas serbias que se encontraban en Corfú ha sido llevado a Francia...

Noticias de Grecia. NAUEN, 11. Los correspondientes alemanes en Atenas informan sobre la fiesta nacional griega...

El déficit griego. LYON, 11. Según el correspondiente especial del Berliner Tageblatt en los Balcanes...

De Rumania. TORRE EIFFEL, 11. El Parlamento de Rumania ha prolongado sus sesiones hasta el 14 de abril...

COMBATES EN VERDUN. Juicios de los críticos franceses. LYON, 11. Con motivo del último asalto de la ofensiva alemana...

Palabras de Gustavo Hervé. NAUEN, 11. M. Gustavo Hervé escribe estas palabras el día 5: «Veo que en los primeros días se estaba algo nervioso a causa de los avances alemanes en Malancourt...

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS. El de las tres de la tarde. PARIS, 11. En la orilla izquierda del Mosa, los alemanes lanzaron ayer, al atardecer, contra las posiciones francesas del Hombre Muerto un ataque...

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO. Bombarderos. VIENA, 11. Frenes ruso y balcánico. Frente italiano. El enemigo cañoneó la región de Gorizia y poblaciones situadas detrás de nuestro frente...

Lucinico, fué destruido por los disparos de nuestra artillería. En los demás puntos del frente prosiguieron los acostumbrados duelsos de artillería...

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO. El del día 10.

PETROGRADO, 10. (Retrasado en la transmisión.) Frente del Cáucaso. En la región del litoral, en la noche del 7, los turcos han atacado por tres veces, sin éxito, nuestros elementos atrincherados de la orilla derecha del río Karadere...

El del día 11. PETROGRADO, 11. Frente occidental. Duelo de artillería y fusilería en el frente del río Dvina...

En varios sectores intentaron los alemanes mejorar sus trincheras, extrayendo el agua; pero nuestro fuego les obligó en todas partes a cesar en sus trabajos...

Los aeroplanos alemanes lanzaron bombas en las regiones de la estación de Remershof y de Dvinsk. Al Nordeste de Lacavish Nevskoie, gran actividad de artillería enemiga...

En el canal de Oginski, algunos aeroplanos enemigos lanzaron bombas sobre nuestras líneas. En la región del pueblo de Romora, al Sudeste de Pinsk, los alemanes acercaron en lanchas a nuestras posiciones...

En uno de los sectores del bajo Strypa nos apoderamos de una trinchera enemiga, haciendo algunos prisioneros. Frente del Cáucaso. En dirección a Baidurbul, nuestras tropas desalojaron a los turcos de los macizos montañosos...

Los intentos enemigos para dar contraataques son invariablemente infructuosos; el enemigo sufrió pérdidas importantes por nuestro fuego. Nuestros elementos atacaron entre las profundas capas de nieve...

En dirección a Diarbekia, estrechamos de cerca al enemigo en la región del valle de Noinukow. En la región de Bitli, rechazamos varios ataques turcos...

Al Sur del lago Urmia tuvimos encuentros con contingentes considerables de turcos, apoyados por la infantería regular turca. LO DE HOLANDA. Holanda y los aliados. AMSTERDAM, 11. El ministro de Francia ha dado hoy oficialmente al Gobierno holandés la seguridad de que Francia y los aliados jamás han tenido intención de violar la neutralidad ni el territorio de los Países Bajos...

El agregado von Pappen. TORRE EIFFEL, 11. El agregado alemán von Pappen, que fué trasladado de los Estados Unidos, cumple actualmente una misión análoga en Holanda. EL DISCURSO DE BETHMANN HOLLWEG. «Le Temps» y el discurso del canciller. NAUEN, 11. Le Temps comenta el día 7 el discurso del canciller imperial alemán. En vez de entrar en las ideas y argumentos expuestos por el canciller, el periódico no encuentra más que inexactitudes, maldades y banalidades...

Mucho más interesante es la forma como Le Temps presenta al público francés el discurso, suprimiendo los párrafos más importantes, por ejemplo, los siguientes: «No es la destrucción de pueblos extraños lo que nos proponemos, es la salvación duradera del continente europeo, amenazado de grave conmoción»...

El presidente de la Cámara de Comercio en París, uniéndose a las manifestaciones de sentimiento que han producido en toda España los mismos atentados de que han sido víctimas nuestros compatriotas y buques sobre los cuales ondea nuestro pabellón, protesta con la mayor energía contra tales procedimientos de guerra...

La Cámara reitera a V. E. y al Gobierno su adhesión en la convicción de que hará todo para proteger la vida y los intereses de los ciudadanos indefensos que tienen derecho a contar con una garantía que debe asegurarse nuestra neutralidad. El presidente de la Cámara de Comercio en París. — Firmado: C. Botella. El Centro Catalá de París protesta igualmente por telegrama cerca de las autoridades de Barcelona y los centros intelectuales contra semejantes actos.

EL «SANTANDERINO». Los naufragos del «Santanderino». — Lo que dice el capitán. SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Los naufragos del buque «Santanderino», torpedeado cerca de Ouessant, encontraronse anoche en Pasajes con muchos parientes, que acostumbraban a esperarles en todos los viajes, acompañándolos hasta Bilbao. El consignatario del buque, Sr. Salazar, atendió a todos los naufragos particularmente. Hoy, después del desayuno, vinieron aquí en el tranvía. El capitán del buque, Sr. Cerrillo, ampliando el relato de ayer, dice que, al ver la luz del submarino que torpedó al «Santanderino», creyó que se trataba de un barco de vela, y ordenó una maniobra para dejarle a salvo.

Pero el supuesto velero colocóse junto a la popa del «Santanderino» y disparó el torpedo que provocó el hundimiento. La pérdida de los cuatro tripulantes que se ahogaron debióse a la precipitación con que se lanzaron a ocupar todos los botes, pues sin duda perdieron el conocimiento por los golpes recibidos contra el barco, que daba grandes bandazos. El capitán y la oficialidad de a bordo fueron los últimos en abandonar el barco, saltando a un bote pequeño. A Bilbao. Al medio día, ocupando un vagón que puso a su disposición la Compañía del ferrocarril de la costa, marcharon los naufragos y sus parientes a Bilbao, donde se presentaron en la Comandancia de Marina para hacer las manifestaciones procedentes. Noticias de Vigo. VIGO. (Martes, noche.) El próximo viernes era esperado en este puerto el vapor Santanderino, que debía embarcar 150 pasajeros y 50 toneladas de carga con destino a Cuba. Como formaban parte de la tripulación varios gallegos, la Casa consignataria ha pedido noticias a Bilbao, recibiendo esta tarde la contestación diciendo que se ha salvado el médico D. Domingo Lariño, cuya familia reside en Pontevedra, y que se ahogó el marino José Pérez, natural del próximo puerto de Palmeira. Llegada de naufragos. BILBAO. (Martes, noche.) Han llegado los supervivientes del vapor Santanderino, siendo recibidos en la estación por gran número de amigos. Casi todos los naufragos vienen lesionados, aunque levemente, en las manos y en las piernas, y relatan el suceso en la forma ya conocida. No creen que el barco chocase con una mina, pues el choque hubiera sido en la proa y a corta distancia de la hélice y por la popa, pues las minas no van siguiendo el rumbo de los barcos, y por tanto afirman que fué un torpedo lo que ocasionó el hundimiento. También dicen que en los costados llevaba el barco pintada la bandera española, de gran tamaño, y que se alumbraba con potentes focos. Conducía el buque carga general.

TRIBUNA LIBRE. La causa del médico de El Pobo. La vista. — Un poco de historia. — El hecho de autos. — Los hijos del médico de El Pobo. Impresiones y rumores. — Los estudiantes de Medicina a Guadalajara. El viernes 14 se verá en la Audiencia de Guadalajara la causa del médico de El Pobo, D. Alfredo Alegre, acusado de haber muerto al alcalde de dicho pueblo, que pertenece al partido judicial de Molina de Aragón. Esta causa ha despertado muchísimo interés en el público en general y particularmente entre los médicos rurales, ya que ha sido el hecho consecuencia natural de la tiranía caciquil ejercida sobre los sufridos médicos de partido. Como quiera que muchos de los lectores no conocerán el suceso de esta información, bueno será hacer de él un ligero bosquejo. Este dignísimo médico ejercía su profesión en un pueblo de la provincia de Teruel, donde no ganaba para hacerse rico, pero sí lo suficiente para vivir modestamente en compañía de su esposa y tres hijos; por aquel entonces se constituyó un partido médico entre varios otros pueblos y El Pobo, siendo D. Alfredo Alegre solicitado con vivas instancias por la asistencia médica del partido 3.500 pesetas, sueldo superior al que a la sazón cobraba, y prometiendo responder del pago con sus bienes particulares si fuere preciso. No hay para qué decir que aceptó el señor Alegre, y a El Pobo trasladó su residencia; cobró a duras penas el primer trimestre, por el segundo y apenas nada el tercero, toda vez que los vecinos del lugar andaban hondamente divididos con disensiones políticas, y sabido es que en tales ocasiones el facultativo suele ser cabeza de turco. No contaba el pobre médico con otros recursos que su sueldo mequino; tenía enfermas a su esposa y una hija, a quien hacían los reconstituyentes sobrada falta, no habiendo dinero en la casa para adquirirlos; vanas fueron las súplicas del Sr. Alegre, pues el monterilla excusábase siempre, sin acordarse de cuando ofreció salir fiedor, y aconsejando irónico al médico llevara a todos los vecinos a los Tribunales. Días hubo, y no pocos, en los cuales faltó el pan en aquella casa, en la casa de un hombre de carrera, consagrado al bien de la humanidad, y como no podía menos de ocurrir, la catástrofe vino; tras una última súplica, acogida por el cacique con sus habituales excusas, surgió la disputa, luchando el uno por su autoridad; el otro, por el sustento de sus hijos. Parece ser que el alcalde esgrimió un cuchillo, y el médico entonces hizo varios disparos de revólver sobre el que le hizo abandonar el anterior partido con incumplidas promesas. Una bala rozó la nariz del alcalde, otra le dió en un hombro y la tercera en el pecho; por su pie marchó a su casa, no siendo curado hasta las cuarenta y ocho horas, mientras el Sr. Alegre, corriendo el riesgo de ser linchado por aquellos que, no pagándole, fueron realmente la causa del suceso, fué encerrado en la cárcel inmundada del lugar, siendo después trasladado a Molina de Aragón. El herido mejoraba rápidamente, ya que ninguna herida era penetrante ni, por consiguiente, grave; pero a los veinte días, cuando estaban casi cicatrizadas, emporcó, falleciendo por último. Declaran los médicos en el informe de la autopsia que existían en la víctima hipertrofia del corazón, esclerosis de las coronarias, cirrosis del hígado y gangrena pulmonar, causante de la muerte pero independiente del traumatismo, y al ampliar su declaración se rectifican, manifestando «que si bien de las heridas ninguna lesionó órgano importante,

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR. Lo que dicen los alemanes de la pérdida del «Sussex».

NAUEN, 11. El Gobierno alemán había abierto una investigación sobre el desastre del vapor correo Sussex, cuyo resultado se tiene ahora. El Gobierno comunicó al embajador americano, Mr. Gerard, que las fuerzas navales alemanas no habían tenido participación alguna en dicho desastre. Los yanquis y la campaña submarina. NUEVA YORK, 11. Con el título de «Promesas violadas», el «New York Globe» resume los resultados de la nueva campaña submarina y advierte que 20 buques neutrales y 25 beligerantes han sido echados a pique, en su mayor parte por submarinos y sin previo aviso. La melancólica conclusión que resulta es que los comandantes de los submarinos alemanes no respetan el compromiso tomado por el Gobierno de Berlín. Debemos hacer esta advertencia, también melancólica: que el Gobierno alemán no toma ninguna medida para impedir la continuación de semejante acto. En esas condiciones parece imposible no reconocer que hay por parte de Alemania una mala fe, de la que ninguna nación, deseosa de mantener amistosas relaciones con otras, quisiera ser culpada. «El Globo» estima que el Gobierno de Washington no tiene otro remedio que romper sus relaciones diplomáticas con Alemania, a no ser que explicaciones y excusas lleguen rápidamente y con suficientes garantías para el porvenir. El embajador en Berlín debe ser retirado y el conde Bernstorff recibir sus pasaportes. Lo que ocurrirá después dependerá de Alemania. Claro está que el Presidente Wilson no tiene la menor intención de pedir al Congreso declarar la guerra. Sólo un conflicto provocado por Alemania podría provocarla. «El Globo» cree que M. Bernstorff ha exagerado cuando ha declarado que la ruptura diplomática arrastraría a la guerra. Dicho periódico cree que Alemania obraría como con Italia, y quedaría en estado que no sería ni paz ni guerra. «The New York World» es de parecer de conceder un plazo razonable a Alemania para contestar a las notas americanas relativas al Sussex; pero si la culpabilidad de Alemania está establecida, Washington deberá romper con ese Gobierno, que se empeña en violar sus promesas y sus compromisos.

LOS BUQUES ESPAÑOLES TORPEDEADOS. Españoles que protestan.

PARIS, 11. La Cámara de Comercio española de París, impresionada por los atentados cometidos contra los buques españoles Vigo y Santanderino y contra españoles víctimas del torpedeamiento del Sussex, acaba de dirigir al jefe del Gobierno español el telegrama siguiente: «Presidente Consejo ministros.—Madrid. La Cámara de Comercio Española en París, uniéndose a las manifestaciones de sentimiento que han producido en toda España los mismos atentados de que han sido víctimas nuestros compatriotas y buques sobre los cuales ondea nuestro pabellón, protesta con la mayor energía contra tales procedimientos de guerra. La Cámara reitera a V. E. y al Gobierno su adhesión en la convicción de que hará todo para proteger la vida y los intereses de los ciudadanos indefensos que tienen derecho a contar con una garantía que debe asegurarse nuestra neutralidad. El presidente de la Cámara de Comercio en París. — Firmado: C. Botella. El Centro Catalá de París protesta igualmente por telegrama cerca de las autoridades de Barcelona y los centros intelectuales contra semejantes actos.

EL «SANTANDERINO». Los naufragos del «Santanderino». — Lo que dice el capitán.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Los naufragos del buque «Santanderino», torpedeado cerca de Ouessant, encontraronse anoche en Pasajes con muchos parientes, que acostumbraban a esperarles en todos los viajes, acompañándolos hasta Bilbao. El consignatario del buque, Sr. Salazar, atendió a todos los naufragos particularmente. Hoy, después del desayuno, vinieron aquí en el tranvía. El capitán del buque, Sr. Cerrillo, ampliando el relato de ayer, dice que, al ver la luz del submarino que torpedó al «Santanderino», creyó que se trataba de un barco de vela, y ordenó una maniobra para dejarle a salvo.

AVISOS UTILES

INTERESANTE. Nos comunica D. Basilio Veiga, antiguo encargado que fué de la platería de López de la calle de Zaragoza, 4, que no es exacto, como interesadamente se dice, que se haya ausentado de Madrid. Todo lo contrario; deseando corresponder al inmerecido favor que personalmente le ha dispensado el público en la citada casa de la calle de Zaragoza, ha tomado el local de la calle de Esparteros, números 16 y 18, donde, en unión de D. Antonio Fernández, muy competente y antiguo también en este ramo del comercio, forman la razón social Fernández y Veiga, que se dedicará a la compra y venta de toda clase de platería y joyería, proponiéndose presentar al público muy en breve un extenso y delicado surtido de alhajas y artículos de plata en su domicilio social, ESPARTEROS, 16 y 18. PROXIMA APERTURA. EN 250.000 PESETAS. se vende negocio serio en pleno desarrollo, establecido en Madrid, muy acreditado en toda España. No se necesita otro capital para sostenerlo, pues sus propios ingresos garantizan sus gastos. Deja actualmente un beneficio anual de ptas. 40.000. Se trata de un negocio sencillo, que puede ser manejado y administrado lo mismo por caballero como por señora, aunque no tengan experiencia comercial. El actual propietario prefiere quedarse interesado con pesetas 100.000. Dirigir ofertas por escrito a D. CARLOS WIEGAND, Mayor, núm. 63, segundo.—MADRID. SIDRA VERETERRA Y CANGAS. Preferida por cuantos la conocen. fuerón la única causa de la infección. Tal es el concepto, aunque las frases sean otras. Fácilmente comprenderán nuestros lectores médicos que no siendo las heridas penetrantes y caminando muchos días hacia la curación, no fueron las que mataron al alcalde. Pero la tragedia no está aquí, está en aquel hogar falto de pan, lleno de enfermos necesitados; la esposa infortunada del no menos infortunado médico y sus hijos, hubieron de trasladarse a Molina, sufriendo privaciones sin cuento, a más de la enfermedad y las naturales amarguras de su situación; por último, no pudiendo resistir su cuerpo enfermo y su alma destrozada (tanto infortunio, la desdichada señora falleció, dejando desamparados a sus tres hijos, de los cuales una niña padece una grave afección, sin otra esperanza que la caridad, la cual no ha faltado, por fortuna, ya que los médicos rurales de toda España y no pocas personas compasivas han socorrido a estos infelices huérfanos, que son el único pensamiento de su desdichado padre, el cual si hirió fué defendiendo el pan de los suyos, en un momento de excitación. El desventurado, en la soledad de su celda, a la que no llegan más que tristes rumores, ni otra cosa que las tristes caricias de sus pequeños, no piensa en la libertad perdida, no recuerda su enfermedad cardíaca, que le va poco a poco minando la existencia; sólo piensa en esos pobres hijos a quienes no puede amparar, a los que no puede mantener con el fruto de su honrado y humanitario trabajo. Como digo más arriba, el viernes próximo será la vista de la causa; los doctores Piga y Hernando son los peritos médicos de la defensa, de la cual se ha encargado el doctor Albiñana, y es de esperar que sea interesante y fructífera su labor. Han turbado la tranquilidad con que se espera el fallo de la justicia rumores de intrusión de la política y su consecuencia, el caciquismo, en esta causa. Pero la verdad y la razón son indestructibles, y más lo son cuando la caridad aconseja a la justicia. Y por la justicia y por la caridad hacia ese padre desdichado, hacia esos niños sin amparo, lucharemos los médicos del presente y los del porvenir. FRANCISCO LAYNA SERRANO. Anisete Marie Brizard. Rey de los anisetes.—200 años de existencia. REGIUM EXEQUATUR. Se ha concedido el Regium Exequatur a los señores: D. Cayetano García, cónsul de Chile en León. D. Guillermo Shaw R. de Carassa, cónsul de Perú en Sevilla. Sr. Vasco Martins Morgado, cónsul de Portugal en Ayamonte. D. Alfredo López Trigo, cónsul de Cuba en Valencia. D. Luis Llor Sabat, vicecónsul de Colombia en San Felú de Guixols. D. Rafael Hardisson Pizarroso, vicecónsul de Colombia en Santa Cruz de Tenerife. D. Pio Carrasco, cónsul de Chile en Villagarcía y Carril. D. Jesús Febres Cordero, cónsul de Venezuela en Málaga. SE VENDEN DOS MAQUINAS ROTATIVAS, GEMELAS, MARCA «VICTORY», Y SUS ACCESORIOS. TODO EN BUEN ESTADO. Dirigirse: Oficinas de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» ARENAL, 1. MADRID.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

12 de abril de 1866.

La familia, comedia en tres actos, original y en verso del Sr. Rodríguez Rubi, estrenada anoche en el teatro del Circo, obtuvo un éxito completo y merecidísimo, á nuestro juicio. La obra está matizada de bellísimos pensamientos, de máximas consoladoras, de lecciones tan provechosas como ingeniosamente presentadas. A mitad del acto segundo ya el público manifestó sus deseos de conocer al autor de la comedia, y tuvo aquél que ceder ante la insistencia del llamamiento. Al final le llamó con igual entusiasmo, y dos ó tres veces se presentó el Sr. Rubi á recibir el justo galardón de su talento dramático.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Jueves 13 de abril de 1916.

Sale el Sol á las 5.40.
Se pone á las 18.51.
Sale la Luna á las 14.13.
Se pone á las 3.6.

Santos del día.

Santos Hermenegildo, rey; Carpo, Faustino el Filósofo, Máximo, Quintiliano y Santa Agatónica, mártires, y las Beatas Ida y Margarita, vírgenes.

SAN URSO, obispo y confesor.—Nació en Rávena en el año 312 y fué educado cristianamente.

Al año de haber recibido las sagradas órdenes fué consagrado obispo de la diócesis de Rávena.

El pueblo le aclamaba constantemente á su paso.

Dios, complacido por sus virtudes, le otorgó el don de obrar milagros.

Reverenciado de todos, á la edad de setenta y dos años, murió santamente el día 13 de abril del año 384.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras (calle de Quiñones, 20); á las ocho se manifestará á S. D. M., y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, preces y reserva.

En la Catedral, por la tarde, á las seis, sigue la misa dirigida por los PP. José Ricardo Carrón y Luis Zaldívar.

En la Real Capilla, á las cinco, sigue la novena á Nuestra Señora de los Dolores, y predicará D. Juan Zaragüeta.

En San Sebastián continúa la novena misión dirigida por los PP. Mariano Echevarría y Rosendo Ramonet; por la mañana, á las siete y media, y por la tarde, á las seis; á las diez habrá misa mayor, siendo orador D. Cayo Arue.

En San Pedro (Paloma), sigue la novena misión, predicando por la tarde, á las seis, los PP. Dominicos.

En San Lorenzo, ídem id., D. Mariano Benedicto.

En San Marcos continúa solemne novena á Nuestra Señora de los Dolores, predicando por la tarde, á las cinco, el P. José Calasanz Rabasa.

En Santa María, ídem id., un padre capuchino.

En Santa Cruz, ídem id., á las cinco y media, D. Francisco Terrero.

En el Cristo de la Salud, ídem D. Luis Calpena.

En el Carmen, ídem id., D. Camilo Tomás.

En San José, á las seis, D. Donatilo Fernández.

En las Calatravas, ídem id., D. Luis Béjar.

En las Arrepentidas, ídem D. Cipriano Grima.

En San Millán, á las seis y media, D. Angel Lázaro, y en la misa, á las diez, don Jacinto Ferrer.

En San Ignacio, ídem un padre Trinitario.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (San Bernardo, 103), á las once, visperas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte.

En San Jerónimo siguen los ejercicios espirituales, dirigidos por los PP. Redentoristas; por la mañana, á las seis y cuarto, misa y plática; á las diez y media, misa y meditación, y por la tarde, á las cinco, corona, meditación y plática, terminando con la salve.

En Santa Bárbara continúa el septenario misión á Nuestra Señora de los Dolores, dirigida por los PP. Miguel Viqueza y Eduardo Gómez; por la mañana, á las siete, y por la tarde, á las cinco.

En la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), ídem id., por los PP. Ildefonso Armellada y Fermín de San Martín.

En los Servitas (plaza de San Nicolás) sigue solemne septenario á Nuestra Señora de los Dolores, siendo oradores en la misa, á las diez, D. Nicomedes Blanco, y por la tarde, á las seis y media, D. Antonio González Pareja.

En el Caballero de Gracia, ídem id. id. don Eladio Ortega, y á las seis D. Cándido de Manzanos.

En la Encarnación, ídem id., y predicará sólo por la tarde, á las cinco, un padre Agustino.

En San Pascual, ídem padre Vicente Laguna.

En San Ildefonso, ídem, á las cinco y media, el P. José Martín.

En el Pilar, ídem id., D. Rafael Sanz de Diego.

En Alarcón, ídem, el P. Pedro Nolasco Gaité.

En la Escuela Pía de San Fernando, ídem, el P. Manuel Pinilla.

En San Fermín, ídem, el P. Gabriel Palanca.

En la Concepción, ídem, á las seis, don Amando García Rubiera.

En San Miguel (puente de Toledo), ídem, el señor cura párroco.

En San Martín, ídem id., el P. León García.

En los Dolores, ídem, el P. José Calasanz Rabasa.

En el Salvador, ídem, el señor coadjutor.

En Santa Teresa, ídem, D. José Suárez Faura.

En Cañizares, ídem, el P. Enrique Cañal.

En las Siervas de María (plaza de Chamberí), ídem, el P. La Torre.

En San Luis, á las seis y media, D. Lucio Herrero.

En San Ginés, ídem, el P. Salvador de la Madre de Dios.

En San Andrés de los Flamencos, ídem, D. Antonio Torroba.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, el P. Hidalgo.

En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, á las seis y media, plática y sermón moral.

En Santa Isabel se rezará la novena á las diez de la mañana, en Góngora á las once, en Covadonga por la tarde, á las cinco; en San Ramón á las cinco y media y en las Catalinas á las seis.

La misa y oficio son de San Hermenegildo, rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés, ó de la Salud en Santiago, San José y la Pasión.

Espíritu Santo: Adoración nocturna, turno: Sancti Spiritus.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto dictando reglas para la aplicación de la ley de libertad condicional.

—Otro autorizando al ministro de este departamento para contratar, mediante subasta pública, por tiempo de cuatro años, el suministro de viveros para los reclusos en las Prisiones Central de San Miguel de los Reyes, de Valencia, celular de la misma ciudad y sus respectivas enfermerías.

HACIENDA.—Real decreto aprobando el pliego de condiciones para contratar en concurso público y por término de cuatro años, el suministro de frascos de hierro para envasar el azogue procedente de las minas de Almadén (Ciudad Real).

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando que los alumnos que empezaron sus estudios por los antiguos planes de 1903 y 1912, puedan continuar la carrera mercantil con arreglo al plan de estudios por el que la comenzaron.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se distribuya en la forma que se indica el crédito de tres millones de pesetas, concedido por real decreto de 30 de marzo próximo pasado.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Comercio.—Concediendo el *Regium Exequatur* á los cónsules y vicecónsules del Extranjero que se mencionan.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Fomento.—Caminos vecinales.—Declarando de utilidad pública el camino vecinal de Cenicientos (Madrid) á Pekuhustán (Toledo).

—Concediendo á los Ayuntamientos que se mencionan los anticipos que se expresan para construcción de los caminos vecinales que se indican.

Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.—Anunciando hallarse vacante una plaza de profesor.

LA BOLSA O LA VIDA

El hombre de la gorra verde

Una vecina de la casa número 4 de la plaza de Santa Bárbara, doña Zoila Martínez, recibió hace algunos días una carta por correo interior.

Llena de impaciencia, la abrió apresuradamente; pero al leer su contenido estuvo á punto de desmayarse.

«Si no está usted dispuesta á entregar 1.500 pesetas—la decían—va usted á morir.»

La amenaza meditó un momento, y comprendiendo que la misiva no amenazaba de un modo inmediato, decidió esperar, procurando dar al olvido lo que acababa de leer.

Y casi lo había conseguido, cuando al día siguiente recibió otra carta tan cariñosa como la anterior, y, como la anterior, sin firma.

Los anónimos se han repetido constantemente, y ayer mismo llegó uno más á manos de doña Zoila, quien por fin decidió poner el asunto en manos de la Policía.

En el anónimo último le decían así: «Si no entrega usted esas 1.500 pesetas á un hombre con gorra verde y gabán azul, será usted asesinada con un puñal muy largo.»

Es muy probable que el hombre de la gorra verde no aparezca; pero desde luego, el autor de los anónimos ha visto defraudados sus propósitos, pues si no se trata de una broma de mal género, quien escribió esas cartas lo hizo con el propósito de ver si la amenaza se amenazaba y se mostraba dispuesta á soltar el dinero.

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST,"

TRIBUNA LIBRE

Sobre beneficencia

Acción oficial.

Además de los obstáculos de que en otro lugar hemos hablado, la beneficencia domiciliaria los encuentra, para desarrollarse bien, en el estado de atraso social y político, especialmente tratándose de la producción nacional y de las cuestiones sociales.

Que la riqueza aumente, es indudable; el progreso del mundo, facilitando en todos los órdenes el cambio universal, bastaría para explicarnos ese hecho. Pero ¿á qué se aplica esa riqueza? ¿Que lo digan las cuentas corrientes de los Bancos, que lo digan los prestamistas, por no citar más. La industria, la agricultura, el comercio, todas las fuentes de producción, esperan adecuado empleo de los capitales. Ni el Poder público ha estimulado ni creado oportunas enseñanzas científicamente organizadas, ni tampoco los particulares sienten, por punto general, ansia de salir de la rutina.

Escaseando la producción, los brazos huelgan, y siendo mezquina la legislación obrera y más mezquina aún su cumplimiento, tiene la acción privada que atender á necesidades que están fuera de su órbita. ¡Y así sale ello!

Sobre la beneficencia privada gravitan aquí los viejos, que debían ser objeto de la previsión del Estado, y pesan los obreros enfermos, unos y otros objeto de la previsora política social de Inglaterra; los obreros sin trabajo acuden también á la caridad, sin que una adecuada organización oficial les sirva de auxiliar; no hay disposiciones protectoras para las familias obreras y para la mesocracia más humilde, que tienen numerosa prole, ni tampoco para las viudas con hijos. También el Estado debe velar por la infancia abandonada con disposiciones legislativas, como hay en Hungría, por cierto muy notables; dar acceso á la mujer á los destinos y profesiones monopolizadas sin razón por el hombre; crear escuelas prácticas que le preparen para el trabajo (ahora el ilustre Burrell está prosiguiendo con fe una campaña en ese sentido desde el Poder); atender con gran empeño al problema de las casas baratas; procurar la creación y mejoras de hospitales, sanatorios y asilos, en forma modestísima, pero eficaz para su objeto; y para que los vagos profesionales no dificulten esta acción, ni la acción de los particulares, promulgar medidas legislativas represoras de la vagancia.

Ocorre también en ciertas capas de la clase media, donde los jefes de familia ocupan posición distinta, pero carecen de otros recursos que los obtenidos por su profesión; si aquellos fallecen, es muy frecuente que la pobreza haga presa en sus familiares. Ya no es entonces el Estado á quien compete sostenerlos hasta que puedan caminar por sí propios; son las familias de los coprofesionales á quienes toca la labor de aunarse para ampararlos moral y materialmente, pudiendo el Estado dedicar á ello alguna subvención para suplir lo que falte, y estar alerta la beneficencia privada general para llenar los vacíos que aún queden. La intervención de la mujer puede llevar á esas familias las dulzuras de un consuelo delicado.

En el párrafo anterior vemos apuntar la intervención de la beneficencia particular, ya en las asociaciones profesionales para ayudar directamente á los suyos caídos en desgracia, ya en la beneficencia privada general que coopera á esa obra. También ésta debe actuar unida á las autoridades para remediar las crisis obreras del invierno, y queda luego la misión que corresponde exclusivamente á la acción privada, impulsada y, en su caso, subvencionada por el Estado.

Para que esa misión pueda realizarse con verdadera eficacia, es preciso que el Estado le descaque de todas las atenciones de que hemos hablado, merced á todo género de medidas justas y previsoras, que sostengan á los que viven al día, sin reservas para el mañana, y los evite hundirse en la miseria, donde la dignidad desaparece las más de las veces, pues rara vez la caridad, la filantropía, ó como se diga, sale de la ayuda material para elevarse á las cimas del respeto personal.

Cuando el hombre se habitúa á una vida de miseria, privado del noble orgullo que siente el que trabaja, quiere vivir sobre el esfuerzo de los demás y se transforma en un parásito.

La sociedad sufre entonces las consecuencias. Al borde de esa sima, y expuestas á despenharse con el menor empujón que reciben, están las clases sociales á que antes nos referíamos.

Claro está que la labor es lenta y de una complejidad inmensa, y que no son justos los que exigen del Gobierno verdaderos imposibles, mucho más cuando ha acudido con rapidez y acierto para acometer una obra, que hasta ahora pocas veces han mirado con alguna atención los Poderes públicos, ó por indiferentes ó por temerosos ante su magnitud, sin considerar que un plan científico, realizable durante muchos años, es necesario, para que la miseria no siga engañando en tal grado el cuerpo social, y no aumente el contingente que llena las cárceles y los asilos, y así no se debilite la raza.

JOSE SANCHEZ ANIDO

Comité Femenino de Higiene Popular

Premios de higiene.

Las señoras y señoritas que forman este Comité, continuando su obra de divulgación de las prácticas higiénicas, realizan en este mes el XXIII concurso de higiene, y para ello convocan á los vecinos del distrito del Hospicio, en donde se ha de verificar. Se darán los premios en metálico y en la forma siguiente:

1.º A las casas de obreros que tengan como máximo cuatro pesetas de jornal y estén más limpias.

2.º A las madres que sepan envolver y cuidar más higiénicamente á sus hijos de pecho y de dos á siete años.

3.º A los niños de siete á once años que demuestren más cuidado en el aseo personal.

Los vecinos del distrito de Chamberí que quieran optar á los premios de cualquiera de estos tres grupos, se presentarán á recoger la tarjeta correspondiente en la Tenencia de Alcaldía, plaza de Chamberí, 7. los días 13, 14 y 15 del corriente mes de abril, de cuatro á seis de la tarde, donde los recibirá, para darles las instrucciones necesarias, la Comisión de señoras del Comité.

DE LA GUARDIA CIVIL

Servicios en el último trimestre.

Ya que no he podido publicar mensualmente los servicios prestados por la Guardia Civil en lo que va de año, por haber tenido que ocuparme de otros asuntos de más actualidad, hoy, abreviando, resumiré en un artículo los llevados á cabo en los tres primeros meses.

Los ladrones y demás delincuentes detenidos ascienden á cuatro mil doscientos setenta y uno. Prófugos, ciento cincuenta y dos. Desertores del Ejército y Armada, sesenta. Desertores de presidio, doce. Detenidos por faltas leves, dos mil ochocientos setenta y siete.

Total general de capturados, siete mil trescientos setenta y dos.

Por infringir las leyes de caza y pesca fueron hechas mil setecientas cincuenta y siete denuncias. Las armas recogidas se elevaron á dos mil ochocientos sesenta y una, y los contrabandos aprehendidos, siete.

A heridos, enfermos ó atropellados se prestaron ciento veintidós auxilios. Siete personas fueron salvadas de incendios, nueve de perecer en las aguas, ocho en las nieves.

En el servicio rural y forestal, las denuncias por hurto de maderas y leñas llegaron á quinientas ochenta y cinco; á ochocientos noventa y seis las de corta de árboles; á ochocientos cuarenta y tres las de por extracción de frutos; á tres mil ciento noventa y ocho las de por roturaciones, y á tres mil ochocientos setenta y siete las de por dañar en montes y frutos.

Por pastar sin autorización se denunciaron setenta y dos mil novecientos sesenta y cuatro cabezas de ganado lanar, treinta y nueve mil cuatrocientas cincuenta y dos cabrío, cinco mil seiscientos cincuenta y ocho vacuno, nueve mil trescientas ochenta y cuatro de cerda, quinientas noventa y ocho caballar, cuatrocientas ochenta y dos mular y quinientas setenta y siete asnal. Las denuncias fueron tres mil novecientos quince, con dos mil setecientos cincuenta y cuatro delincuentes aprehendidos y ciento veintinueve mil ciento cuarenta cabezas denunciadas.

Por la práctica de estos servicios y celo puesto por las clases y guardias para el mejor desempeño de los mismos, no se dió recompensa alguna.

En esos meses, el efectivo de fuerza de la benemerita fué veinte mil noventa y dos hombres, distribuidos en ciento sesenta compañías, y veintitrés escuadrones, subdivididos á su vez en quinientas ocho líneas y seis secciones de Caballería, las que lo eran igualmente en dos mil seiscientos treinta y siete puestos. El total de caballos de que dispuso la Guardia Civil era de dos mil quinientos noventa.

De los veinte mil noventa y dos hombres que integran la Guardia Civil—á más de los jefes y oficiales, mil cincuenta,—seiscientos tres son enganchados, catorce mil ochocientos dos, reenganchados, y cuatro mil seiscientos ochenta y siete, voluntarios sin premios.

Como siempre que doy á publicidad estas estadísticas, debo advertirte, lector, que cuanto he dicho de servicios se refiere á los que de ordinario presta la Guardia Civil.

Los más importantes y de grandísima utilidad para la sociedad son hoy día los que tienen lugar en las concentraciones por alteraciones del orden, huelgas, etc. En un caso aislado tendrá la benemerita que hacer sangre... Pero aun en este caso, ahora tanta con su intervención y está tan garantida la propiedad...

No han faltado las agresiones aisladas y colectivas á las parejas de esta fuerza veterana; menos mal que en la mayoría de los casos han pagado con la vida los agresores su traición y cobardía.

Y nada más.

LADERA

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de la nación en Gienfuegos comunica la defunción de los súbditos españoles que á continuación se expresan:

José Pérez Chacón, de cuarenta y dos años.

Polcarpo Concepción, de setenta y cuatro años.

Manuel Pérez González, de setenta y dos años.

Crisanto Sánchez, de sesenta y cuatro años.

Fausto Villaverde, de cincuenta y ocho años.

Juan Gasparó Mauri, de cincuenta y ocho años, natural de Barcelona.

Ramón Belle Quevedo, de cuarenta y nueve años.

Antonio Lorenzo Mauricio, hijo de Miguel y Josefa, de treinta años, viudo, natural de Canarias.

Sebastián Gutiérrez Martínez, hijo de Antonio y Francisca, de cuarenta y ocho años, soltero, mariner.

José Recareo Díaz, hijo de Ramón y Ramona, de sesenta y un años, soltero, jornalero.

Manuel Camesa Gómez, hijo de José y María, de treinta y cuatro años, soltero, marino.

El de España en Santiago de Cuba, marino, pa la defunción de los súbditos españoles que á continuación se expresan:

Valentín de la Cruz, de sesenta y dos años, casado, oficio del campo.

Gervasio Ramos García, de treinta y dos años, casado, oficio del campo.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Crecimiento del servicio desde 2 de mayo de 1914, fecha de la rebaja de tarifas hasta hoy.

No disponiendo todavía de las estadísticas oficiales de los dos últimos años, hemos de apelar con frecuencia á cálculos por estimación, si bien tenemos una firme base de cómputo, cual es el movimiento del Gabinete Central.

La disposición de la red general del Estado, afluendo en Madrid todas las líneas provinciales y haciendo escala la Central de la mayoría del servicio cambiado entre los Centros (siendo el servicio oficial y el de Periferia que se hace de los despachos cambiados directamente por los Centros), nos permite considerar á la estación Central como el verdadero registrador del movimiento telegráfico en España.

La estadística de 1913 nos dice que durante el curso de este año se expusieron 6.141.702 telegramas; se recibieron 6.247.671, é hicieron escala 8.994.772, formando un total de 21.384.145 transmisiones con un promedio de 58.586 diarias.

A mediados de 1914, cinco meses después de la reducción de tasas, el término medio de transmisiones diarias, según los datos que nos facilitaron las jefaturas provinciales, es de 92.404, de las cuales corresponden á la Central 18.376, ó sea el 20 por 100 en términos redondos.

El término medio actual de las transmisiones diarias de la Central es de 22.000; poniendo, como es prudente, que esta cifra representa el 20 por 100 de las transmisiones de toda la red, puede evaluarse el trabajo diario con la cifra de 110.000 transmisiones; decir, que desde fines de 1913 hasta principios de 1916, en dos años justos, el servicio está duplicado con exceso, puesto que la guerra de las naciones ha anulado casi por completo el servicio internacional, que en 1913 se hallaba en todo su desarrollo.

Paralelamente, la recaudación obtenida por el Estado en los años últimos es, según los datos de la Dirección del Timbre y de las liquidaciones de los presupuestos respectivos, publicadas en las Gacetas de 5 de mayo de 1914 y de 6 de mayo de 1915:

Recaudación por sellos.

Año 1913. 8.804.283,70 ptas.

» 1914. 9.748.868,75

» 1915. 9.840.397,20

Recaudación directa.

Año 1913. 1.505.523,97 ptas.

» 1914. 1.704.578,81

» 1915. 1.813.033,65

Dos aclaraciones tenemos que hacer:

1.º Los datos oficiales de recaudación por sellos en 1915 alcanzan solamente á fin de noviembre y arrojan 9.029.530,90.

Hemos supuesto que en el mes de diciembre se recaudaría lo proporcional á dicha cantidad, ó sean 80.836,36 pesetas, y, sumando ésta con la anterior, hemos obtenido la cifra de 9.840.397,26 pesetas.

2.º No poseemos los datos oficiales de recaudación directa (canon de redes provinciales, recaudación de telefonía del Estado, etcétera) en 1915, por no haberse publicado todavía la liquidación del presupuesto último; pero hemos supuesto, quedándonos en un límite muy corto, que habrá aumentado respecto á la de 1914, lo mismo que ésta con relación á la de 1913, ó sean 109.054,81 pesetas; algún día sabremos que esta cifra es sobrada prudente, porque en el año último impulsó grandemente la telefonía, creando nuevos grupos urbanos, redes provinciales, etcétera.

Concluimos, pues, el paréntesis consignando que las recaudaciones totales de los últimos años ascendieron á 10.399.807,67 pesetas en 1913; 11.453.847,56 en 1914; 11.654.030,91 en 1915, resultando, con relación al último año anterior, á la rebaja (1913) un aumento de 1.054.039,89 pesetas en 1915 y de 1.254.223,24 en 1914.

Y nunca tan oportunas las disquisiciones literarias con que pretendían ó la explicar las bajas de recaudación ó la explicar los aumentos. Los obtenidos en el aumento del servicio de comunicaciones de las telegrafías han tenido efecto á pesar de una importante reducción de tarifas y á expensas de duplicar el trabajo, como se demostró en los años precedentes. Pero es de notar (y en los años precedentes) que la opinión pública trata de una licencia de la opinión pública de un hecho comprobado por la opinión pública desde agosto de 1914, el servicio internacional está reducido á la más mínima expresión, por consiguiente, esto fuera motivo bastante para que la recaudación telegráfica disminuyera mucho.

Estamos incomunicados con media Europa; presa la otra media de la horrible contienda, su industria exportadora y su comercio importador descienden fabulosamente con respecto á los pasados días de cordialidad internacional, reflejándose en particular en los más continentes, y en América en particular, la naranja, la cebolla y la malagueña, el albariño, el corcho catalán, el extremo andaluz, el hierro de Vizcaya, así como el arroz, el trigo, el algodón, etcétera, eran asiduos coadyuvantes á la recaudación telegráfica internacional, y ahora no rinden más que un solo céntimo.

Teniendo en cuenta que ese servicio ocupa

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA DESCONOCIDA»

Lara.—José Acevedo, en la autocrítica de esta su tercer producción, llamémosla literaria, dedicada al teatro y estrenada ayer tarde, dice: «Es difícil, ya que no imposible, hacer crítica sobre ella, pues ni es obra, ni tiene asunto, ni chistes, ni... nada.»

Y en verdad, que después de haber tenido la paciencia de presenciar y escuchar los dos actos que el autor de La desconocida ha zurdido para hacer reír a su dueño y señor el público, se obtiene el convencimiento de que la única gracia de A. Acevedo es la de conocer y saber juzgar sus obras.

En honor a la verdad he de decir que se oyeron aplausos en la sala al terminar la representación y que el autor salió al proscenio muy afectado por recibir en aquel momento la alternativa sin merecerla, y agradecido al público bondadoso que, por ser la vez primera, no quiso darle un mal rato.

Los intérpretes de La desconocida merecen disculpas, porque la obra es para armarse un lío; ¿verdad, Mora?

«JOHN PERES»

Infanta Isabel.—El intermedio cómico estrenado ayer tarde en este teatro me hizo el efecto de esos vinos que en cualquier establecimiento denominan «elaboración especial para esta casa». Si me equivoco, si el autor de John Peres no quiso hacer una elaboración especial para la Empresa del Infanta Isabel, no me explico cómo entregó a ésta un acto tan ayuno de gracia como feto de ingenio.

El público que acudió al estreno, atraído por el nombre del autor, protestó de aquél, con un gesto expresivo y aplaudió a éste, en lo que vale y representa.

SERRAN

BENEFICIOS

EL DE EMILIA IGLESIAS

Apolo.—Las simpatías de que goza entre el público madrileño la bella y notabilísima tiple de Apolo Emilia Iglesias, las refrendó ayer, día de su beneficio, una concurrencia numerosa y distinguida, que ocupó la sala en todas las secciones.

En la sección de la tarde la bella beneficiada cantó como ella sabe la hermosa partitura de la popular Maruxa, y como siempre también escuchó repetidas ovaciones. Por la noche ofrecía el programa un nuevo atractivo con el estreno de la zarzuela Zhinta, original la letra de Fiacro Irayoz, y la música, del maestro valenciano Sr. Fernández Nogués.

El aplaudido autor de La guedeja rubia se propuso indudablemente al escribir ese libreto el darnos a conocer al joven compositor valenciano Sr. Fernández Nogués, que estrenaba anoche su primera producción musical para el teatro y que obtuvo un éxito grande, alentador y muy merecido. Su partitura, instrumentada con brillantez y un perfecto conocimiento de la técnica, revela un compositor de brío e inspiración, y contiene números inspirados y bellos, como la canción de la gitana, el dúo de tiple, el de tiple y barítono, el terceto del segundo cuadro y el intermedio del segundo al tercero, que fueron calurosamente aplaudidos.

La beneficiada puso en su partícula todos los primores de su voluminosa y bien timbrada voz, dando un gran relieve al trabajo del joven maestro; le secundaron muy bien en este propósito la Sra. Mayendía y el señor Gorgé.

Puede estar satisfecho del éxito que anoche obtuvo el maestro valenciano en su primera producción teatral.

La patria de Cervantes sirvió para que Emilia Iglesias luciera nuevamente sus espléndidas facultades artísticas, deleitando a la concurrencia en la linda canción de la culebra, que tuvo que repetir, solicitada por los calurosos aplausos de todos los espectadores.

Después del escenario se llenó de canastillas de flores, todas las que merece una artista tan notable como Emilia Iglesias y que tan brillantísima campaña está realizando en el teatro de Apolo.

Un aplauso más a los que siempre han reflejado en la temporada actual la admiración que sentimos por la bella y notabilísima tiple.

J. DEL C.

«CETILLAS»

Apolo.—Hoy miércoles, cuatro secciones sencillas, representándose a las seis, por primera vez a dicha hora, en sección sencilla, la aplaudida revista nueva La patria de Cervantes; a las siete y cuarto, la zarzuela en un acto Las bribonas; a las diez y cuarto, por primera vez en esta sección, La patria de Cervantes, y a las once y media, segunda representación de la zarzuela nueva Zhinta.

El jueves, a las seis de la tarde, en sección doble, 28.º vermuth de gran moda, con el siguiente programa: la popular opereta Molinos de viento, desempeñada por las señoritas Iglesias, Moreu, Cortés (P.), Mesa (E.), Fúster (E.), Gavilán (P.), Perales, Carceller, Gavilán (E.) y Nava, y los señores Ferret, Gorge, S. del Pino, Ibarrola, Román, Fischer y Picó y el coro general, y tercera representación de la zarzuela nueva Zhinta.

Esclava.—Hoy miércoles, día de moda, a las seis y media de la tarde, la opereta de gran éxito El capricho de las damas, y a las diez y media de la noche, el divertidísimo vodevil en tres actos La modista de mi mujer, cuyos pintorescos incidentes y extraordinarios juegos de transformación tanto efecto causan en el público.

El jueves, a las seis y media, se verificará el estreno de Los trovadores.

Cervantes.—La Empresa de este teatro se propone honrar como merece el tercer centenario de la muerte del más esclarecido de los ingenios españoles, y a este propósito, el sábado 22 se estrenará la comedia en dos actos y un prólogo, de la que es autor D. Sinesio

Delgado, y que lleva por título El retablo de maese Pedro. Esta comedia, escrita expresamente para conmemorar tan culminante efeméride, será puesta en escena con el más apropiado carácter en cuanto al espectáculo escénico pertenece, estrenándose cinco magníficas decoraciones de los escenógrafos Amorós y Blancas y un lujoso vestuario, con arreglo a figurines de la época.

Oportunamente daremos más detalles de esta obra, con la que el teatro Cervantes, haciendo honor a su título y a su tradición, se dispone a solemnizar la gloriosa fecha.

CHISMOGRAFÍA

Las elecciones y «Charito la Samaritana». Hemos recibido de Zamora un cartel y varias candidaturas en las que se lee: «Charito la Samaritana».

Se trata, naturalmente, de un reclamo hecho por la compañía de Martí, que en dicha ciudad ha estrenado con un éxito enorme la hermosa comedia de Torres y Asenjo.

Que haya gustado, que la interpretación haya sido admirable, que no tiene nada de particular. La comedia es magnífica y la compañía de Martí notabilísima.

Lo interesante es que Charito la Samaritana ha obtenido más votos que el maurista Gabriel y Galán y que a poco derrota al candidato adicto Sr. Galarza.

Damos nuestra enhorabuena a los electores zamoranos y a la Empresa Martí, que, a juzgar por las noticias que tenemos, tienen Charito para rato.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro. (Palacio del Cinematógrafo.) Aviso interesantísimo.—La Empresa previene al público, para que no se deje confundir, que la magnífica película Christus, sublime visión artístico-religiosa en tres misterios, seis partes y 3.000 metros próximamente, de la marca Cines, no tiene la menor relación, ni puede compararse, con otra película que se anuncia con el título La Vida de Cristo, ya conocida del público madrileño por haberse proyectado el año último en el Gran Teatro y Cinema X a 0,50 la butaca, y en el cine de la calle de la Flor hace dos años, a menos precio, con su verdadero título: Vida, Milagros, Pasión y Muerte de Jesucristo. Esta película fue editada por la Casa Pathé hace varios años. Christus es única e incomparable.

A pesar de los grandes desembolsos que para las Empresas del Trián y Gran Teatro supone, y con objeto de que todas las clases sociales puedan asistir a la presentación de tan interesante y grandiosa obra de arte, desde hoy, hasta el martes Santo, en que por última vez se proyectará Christus, regirán los siguientes precios: tarde, butaca, 1,50, y noches populares, butaca, 1 peseta.

No obstante la rebaja de precios, Christus se presentará con la misma suntuosidad, orquesta y aparato con que se viene presentando.

CHRISTUS

DESDE HOY HASTA EL MARTES SANTO PRECIOS INVARIABLES

TARDE.—BUTACA

1,50 ptas.

NOCHE POPULAR BUTACA

Una peseta

LA MISMA ORQUESTA

FASTUOSA Y SORPRENDENTE PRESENTACION

Sólo en GRAN TEATRO

EL «GORDO», EN MADRID

En la Administración expendedora del billete núm. 8.732, al que ha correspondido el primer premio en el sorteo de ayer, nos han manifestado que poco antes un dependiente había llevado uno de los décimos premiados a la casa de Banca de D. Romualdo Cano. Luego se averiguó que un décimo del 8.732 lo lleva abonado hace dos años el ordinario del pueblo de Carabafia, Pedro Planas. Este es agente de dicha casa de Banca, y tenía dicho al lotero que cuando no fuese a recoger el décimo se lo enviase al referido establecimiento, como así hizo ayer.

El ordinario había dado participaciones a varios vecinos de Carabafia, quedándose una buena parte.

Otro afortunado es D. Ramón Domínguez, que posee una Agencia de anuncios, correspondiéndole 50.000 pesetas.

Don Ricardo Fernández, dueño de un almacén de vinos de la calle de la Libertad, juega un décimo completo.

El primer solista de cornetín de la Banda Municipal, D. José Martín, tiene otro décimo, repartido entre las siguientes personas:

Don Cecilio Martín y su hijo D. José, don Angel Holgado, D. Santiago Marquina, don Félix Barbadillo, D. Custodio Abril, don Agustín Gracia, D. Rafael Franco, D. Federico Fallos, D. Gaspar Cabezón, D. Miguel Martos y D. José Mora.

Hace dos años y medio que llevan abonado el décimo.

Los que más juegan son los Sres. Barbadillo, Martín, Alvarez, Gracia, Martos y Cabezón, que llevan participaciones de diez reales.

D. Federico Fallos, tratante en naranjas y residente en Valencia, había recibido una

participación de cinco reales de su cuñado señor Abril.

Hallándose los referidos en la Academia, llegó otro músico de la Banda Municipal, don Alfredo Jover, que dió a sus compañeros la noticia de haber tocado el gordo al café de San Isidro.

En una mesa de este establecimiento había escrito hace pocos días el número D. José Martín, profetizando que saldría premiado con el gordo.

Los restantes décimos fueron vendidos sueltos y no se sabe quiénes son los poseedores.

«EJERCITO Y ARMADA»

ASUNTOS DE GUERRA

Caja central.

Nombróse jefe de la Caja central al coronel de Infantería D. Hilarión Martínez Santos.

Sección de ajustes.

Destinóse en comisión a la Sección de ajustes al coronel de Infantería D. José Iglesias Sopena.

Destinos.

Hoy miércoles publicará el Diario Oficial del ministerio de la Guerra una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Veterinaria.

Destinóse al grupo de Caballería de Larache al profesor tercero de equitación D. José Alvarez Sánchez.

Permutas.

Autorizóse el que puedan cambiar entre sí los destinos que desempeñan los veterinarios mayores D. Enrique Usúe y D. Victor Alonso Hernández.

Supernumerario.

Pasa a la situación de supernumerario el

profesor segundo de equitación D. Antonio Cañero.

Vuelta a activo.

Concedióse la vuelta al servicio activo al teniente coronel de Estado Mayor D. Emilio Figueras.

Matrimonio.

Concedióse real licencia para que pueda contraer matrimonio al veterinario primero D. Reiniero García de Blas.

Concurso hípico.

Se concedieron mil pesetas para premios del concurso hípico de Sevilla.

ASUNTOS DE MARINA

Auxilios para obras.

Se dispuso que se adquirieran 150 ejemplares de la obra «Contabilidades de material de los buques», de la que es autor el comisario D. Cristóbal García.

Concedióse auxilio en metálico al contador de navío D. Miguel López para la impresión de cien ejemplares de su obra «Nociones sobre producción, reconocimiento y conservación de los alimentos más usados en la Marina».

EL CABLE DE CANARIAS

El jefe del Negociado de Cables, que por disposición del Sr. Franco Rodríguez se encuentra en Tenerife estudiando en qué condiciones se podía mejorar el importante servicio que se cursa entre la Península y Canarias, por resultar casi insuficiente la capacidad del cable para dar abasto al enorme aumento que ha experimentado el número de transmisiones con la rebaja de las tasas telegráficas, telegrafía al director general dándole cuenta de que, a pesar del aumento, y gracias a las acertadas disposiciones que se han tomado, el servicio cursa normalmente.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

Datos oficiales del resultado de la lucha

Según datos oficiales, en el distrito de Ponferrada el Sr. Vicuña ha triunfado por 1.007 votos de mayoría sobre el señor conde de Sagasta.

En la Gobernación negaron carácter oficial a la lista de diputados electos publicada por un colega de la noche, añadiendo que varios distritos, como el de Badajoz, estaban equivocados.

DATOS OFICIALES

El señor ministro de la Gobernación facilitó ayer tarde a los periodistas un resumen de las fuerzas políticas que compondrán el futuro Congreso, advirtiendo que los datos no eran completos, por las razones que se detallan en otra nota.

El resumen es el siguiente:

Table with 3 columns: Party, Art. 29, Elección, Total. Rows include Liberales, Conservadores, Ciervistas, Mauristas, Reformistas, Jaimistas, Republicanos nacionalistas, Idem de la Conjunción, Idem radicales, Regionalistas, Independientes, Indefinidos, Católicos, Integristas, Socialistas, Nacionalistas, and Totales.

Distritos en que por falta de medios de comunicación no se conoce con exactitud el resultado.

ALICANTE. Pego.—Lucharon D. Eduardo Vega Seoane, liberal, y D. Miguel Maura, maurista.

BURGOS. Capital.—El tercer lugar de la circunscripción, dudoso entre el señor conde de Velayos, liberal, y D. Antonio Zumárraga, regionalista.

CASTELLON. Nules.—Parece que resulta D. Antonio Fabié, conservador, con seis votos de mayoría sobre el señor barón de Llauri, católico.

CUENCA. Cañete.—Lucharon D. Bartolomé Martínez de Tejada, conservador, y don Enrique María de Arribas, maurista.

ORENSE. Capital.—Se ignora el resultado definitivo de la lucha entre D. Vicente Pérez, liberal, y D. Gabino Bugallal, conservador.

Celanova.—Idem entre D. Vicente Gay, liberal, y D. Senén Canido, conservador.

Ribadavia.—Idem entre D. Adolfo Merelles, liberal, y D. José Esteve, conservador.

OVIEDO. Capital.—Dudoso el tercer lugar de la circunscripción entre D. Nicanor Alas Pumariño, conservador, y D. Juan Vázquez de Mella, jaimista.

Belmonte.—Se ignora el resultado entre D. Indalecio Corujedo, reformista, y D. Carlos Rodríguez San Pedro, conservador.

Infiesto.—Idem entre D. Manuel Argüelles, conservador, y D. José Gaicoya, liberal.

Llanes.—Idem entre el señor marqués de Argüelles, conservador, y D. José García González.

Pravia.—Idem entre D. Helódoro Suárez Inclán, liberal, y D. Jesús Suárez Coronas.

Villaviciosa.—Idem entre D. Manuel Cavanilles, conservador, y D. José María Rodríguez, reformista.

SANTANDER. Capital.—Dudoso el tercer lugar de la circunscripción entre D. Luis Hoyos, reformista, y D. Marcial Solana, católico.

TOLEDO. Talavera de la Reina.—Se desconoce el resultado de la lucha entre D. To-

mas Berruete, liberal, y D. Emilio Borrego, liberal.

SEGOVIA. Santa María de Nieva.—Dudoso el resultado entre el marqués de Cabra y D. Wenceslao Delgado, ambos liberales.

El ministro de la Gobernación ha recibido el telegrama siguiente:

«VIGO. Nobleza obliga, señor ministro. La Guardia Civil cubrió materialmente el distrito de Redondela; pero su corrección justificó que no en vano está a su frente un hombre tan generosamente liberal como vuestro. El pueblo correspondió a tanta gentileza no asaltando la cárcel, a pesar de su entusiasmo y exaltación, para libertad a un ciudadano, que, sobrado fogoso, rompió una urna.»

Con la elección evidenciamos oligarquía nefanda marqués de Riestra y democrática recititud ministro Gobernación; del gobernador de Pontevedra no quiero hablar a V. E., por que presiento llegó para él la consabida aurora boreal.

Muchas gracias, señor ministro.—Juan Amodeo.»

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

BARCELONA. (Martes, tarde.) Los resultados exactos de la elección del domingo en Cataluña son los siguientes: catorce regionalistas, nueve adictos, ocho republicanos de todos los matices (de ellos, ferrouxistas, dos), seis conservadores (de ellos, mauristas, dos), seis reformistas, dos independientes, un jaimista y un catalanista. Total, cuarenta y cuatro.

EN BADAJOZ

BADAJOZ. (Martes, tarde.) He aquí los datos definitivos de la elección de diputados a Cortes por esta circunscripción:

D. Carlos Pacha, 17.612 votos; marqués de la Frontera, 15.645; D. Arcadio Albarán, 15.212, y D. Jesús Lopo, 14.122.

Resultan, por tanto, elegidos diputados los tres primeros.

EN CASTELLON DE LA PLANA

La elección de Nules.

CASTELLON DE LA PLANA. (Martes, noche.) Se asegura que ha sido falsificada el acta de una sección del pueblo de Vall de Uxó, del distrito de Nules, resultando ahora triunfante el conservador D. Antonio Fabié, con 27 votos más que el maurista barón de Llauri.

También se dice que, según certificaciones que tiene en su poder el barón de Llauri, ha triunfado éste por 168 votos.

Se han confirmado las noticias de haberse producido escándalos y de los temores de alteración de orden en el distrito de Nules, censurándose agriamente que algunos pretendan restaurar los antiguos procedimientos que usaba el caciquismo conservador.

EN LANZAROTE

ARRECIFE. (Miércoles, mañana.) Como ya telegrafié, las elecciones en la isla de Lanzarote se realizaron en medio de la mayor tranquilidad, dando el triunfo, como siempre, al Sr. Betancort, a quien sus paisanos estiman por los servicios prestados a la tierra en que naciera.

Prueba la más elocuente de la sinceridad electoral es que ni siquiera se ha consignado la menor protesta en las actas parciales de las diversas secciones.

Aunque no se ha confirmado el rumor, se dice que se cursan telegramas pidiendo se hagan protestas en el escrutinio general, inventando hechos, con el solo propósito de que vaya el acta al Supremo.

En toda la isla se han hecho entusiastas manifestaciones, celebrando el triunfo del señor Betancort en Lanzarote, así como en el distrito de Fuerteventura, donde triunfaron sus amigos, eligiendo al Sr. Núñez de Arce.

un considerable tanto por ciento en nuestras estadísticas de años anteriores, y que es bastante más costoso que el interior, no se nos tachará de imprudentes suponiendo que en el año 1915 hemos perdido la cuarta parte de la recaudación, o lo que es lo mismo, que el rendimiento probable del servicio total hubiera importado catorce millones de pesetas aproximadamente.

WOTAN

Ayer llegó correspondencia de Londres, París, Ginebra, Les, Casablanca, Portugal, Gibraltar, Buenos Aires, Montevideo, Rio Janeiro, Valparaiso, Santiago de Chile, Pernambuco, Bahía y San Paulo.

Anteayer fué el día de mayor ingreso metéorológico en la Caja Postal desde que está inaugurada.

El comandante del acorazado «España», que es a la vez jefe del Estado Mayor de la escuadra, ha dirigido al Sr. Franco Rodríguez una carta solicitando detalles del funcionamiento de la Caja Postal, para proporciónamiento de los marinos esta obra social y pagar entre los marinos esta obra social y pagamentada, aunque en la Marina de tiempo ininterrumpido se encuentra establecido el ahorro.

El jefe del Negociado de cables, Sr. Brunet, que se encuentra en Canarias, ha telegrafiado al director general dándole cuenta de los trabajos que realiza para el restablecimiento completo de los cables en aquellas islas.

La comunicación ha quedado restablecida, haciéndose numerosas transmisiones.

Opuestos a Correos.

Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:

Primer Tribunal.—D. Gregorio del Haya Echevarría, D. Manuel Hermida Balado, don Enrique Hernández Ariza, D. Vicente Hernández y Cezón, D. Luis Hernández García, D. José Hernández Hernández, D. Vicente Hernández Horcajo, D. José Hernández Sastre, D. Anastasio Herráiz Hidalgo y D. Ezequiel Hoyos Soriano.

Segundo Tribunal.—D. Domingo Guzmán Gorda, D. Rafael de Haro Melgares, D. Jesús Heras Ayuso, D. Florián Hermida, don José Hermoso Freire, D. Jesús Hernández Hernández, D. Demófilo Hernández Guerrero, D. Julio Dimas Hernández del Hoyo, don Serafín Hernández Naranjo, D. Julio Hernández de la Peña, D. Carlos M. Hernández Martínez y D. Nicolás Hernani Castillo.

La carestía de las carnes

El Consejo de la Sociedad La Unión de Expendedores de Carnes de esta capital visitó al ministro de Hacienda para hacerle entrega de una instancia, en la que, para contener el alza extraordinaria de precio que sufren las carnes, demanda del Gobierno la supresión de los impuestos que en sustitución del impuesto de Consumos gravan las carnes frescas de todas clases; que se reforme el procedimiento de adeudo a la importación de ganado vivo, estableciendo el derecho por peso en lugar de por cabeza; que se procure remover los obstáculos que con pretexto de medidas sanitarias impiden la entrada en España de las carnes congeladas extranjeras, y por último, que se recabe de las Compañías de ferrocarriles la reducción de los precios de transporte y la baja de los fletes de las Empresas de navegación.

El ministro ofreció estudiar con verdadero interés las peticiones de La Unión de Expendedores de Carnes, retirándose los comisionados muy esperanzados de la buena acogida con que fueron recibidas sus pretensiones por parte del Sr. Villanueva.

La tracción animal y los piensos

Hace días, los representantes de las industrias que tienen por base la tracción animal, en vista de los elevadísimos precios que entonces tenían toda clase de piensos, incluso el forraje que suministran para la manutención del ganado, visitaron al Presidente del Consejo y ministro de Hacienda, a quienes expusieron lo difícil que les era el seguir sosteniendo su industria si no dictaban alguna medida para evitar los precios a que en aquella época se cotizaban toda clase de piensos.

Tanto el Presidente del Consejo como el señor Villanueva prometieron a los representantes que los visitaban que estudiarían detenidamente las manifestaciones que les hacían y procurarían dictar medidas en relación a sus deseos.

En vista de que el tiempo transcurre y de que los precios de los piensos se cotizan en la actualidad en forma elevadísima, han visitado de nuevo al ministro de Hacienda los representantes de las Sociedades General de coches de lujo, González Gómez y Compañía, Alquiladores de coches de lujo, Pomas funebres, Coches de plaza, Carros de pila, Anónima de Establecimiento de caballos a púlvora de vaqueros, quienes expusieron al ministro que desde hace quince días, transcurridos de su última entrevista, se han elevado salvado, maíz, centeno, heno y alfalfa un 20 por 100 más que se cotizaba ya en aquella fecha, manifestándole al ministro la imposibilidad de sostener sus industrias si no dictaba alguna resolución en favor de la reclamación que motivaba su nueva visita.

El ministro les contestó que tenía conocimiento de la elevación de los precios de los piensos y les ofreció estudiarlos con rapidez para dar una solución en consonancia con lo que le demandaban.

La Comisión salió esperanzada de que cumpliera lo prometido, pero como su situación no admite espera, acordaron pedir hora nueva al mismo asunto.

Las Sociedades indicadas reciben diariamente quejas de las industrias similares establecidas en provincias, excitándolas a que adopten disposiciones que eviten la ruina de sus industrias.

El ministro de Cultura

CASA REAL



Su Majestad la Reina doña María Cristina, acompañada del intendente de Palacio señor marqués de Borja y de la marquesa de Moezuma, giró su anunciada visita al nuevo edificio del Colegio de Santa Cristina de la carretera de Extremadura.

Recorrió todas las clases y dependencias, dotadas con mobiliario nuevo, y quedó satisfecha de la obra llevada a cabo a sus expensas.

La inauguración se verificará dentro de tres ó cuatro días, concurriendo a ella Sus Majestades.

El ministro de España en Berna, Sr. Reinoso, tuvo audiencia con el Rey, que le invitó a almorzar.

También ofrecieron sus respetos al Monarca el marqués de Torrelaguna y el Sr. Cuadra.

Su Majestad el Rey ha señalado para las próximas capillas públicas las horas siguientes:

Domingo de Ramos, diez y media de la mañana; Jueves Santo, nueve de la mañana, y Viernes Santo, once de la mañana.

Concierto de orquesta

El segundo concierto de orquesta (60 profesores) bajo la dirección de Stefaniai, tendrá lugar el próximo sábado, 15 de abril, a las cinco de la tarde, con el siguiente programa:

- 1. Lamento y triunfos (poema sinfónico), Listz Tasso.
2. a) Mañanica era; b) Descúbrase el pensamiento; c) En vuestros verdes ojos; d) Mira que soy niña (por Concepción Badia, soprano), E. Granados.
3. Danzas españolas (para orquesta), E. Granados.

4. a) No lloréis, ojuelos; b) Serranas de Cuenca; c) Llorad corazón, que tenéis razón (por Concepción Badia, soprano), E. Granados.
5. Los maestros cantores (obertura), R. Wagner.

Hay verdadera expectación por oír las últimas obras para canto (ineditas) del Cancionero, de nuestro malogrado maestro Granados, que tan admirablemente interpreta su discípula Concepción Badia, solista en este concierto.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés. Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghourt y Fofio-Cacao.

MONTERA, 12, «LA INDIA».

Teléfono 5997.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Los metalúrgicos.

El director general de Comercio ha manifestado que se ha reunido la Comisión de metalúrgicos, aprobándose el dictamen, que se firmará el sábado, y del cual daremos cuenta oportunamente.

Nueva línea de vapores.

El señor marqués de Cortina dijo a los periodistas que, de acuerdo con lo establecido en el artículo 17 de la ley de Comunicaciones marítimas, ha propuesto al Gobierno, y éste lo ha aceptado, concertar con la Compañía Transatlántica la suspensión temporal del servicio de vapores a las islas Filipinas, estableciendo en su lugar una línea entre Nueva York y los puertos del Norte de España. Estos vapores tendrán los fletos razonables para el transporte de trigo, maíz y carbón.

El estabilizador Montero.

Este notable inventor ha visitado al ministro de Fomento para rogarle que el Estado contribuya a la suscripción nacional ya iniciada para la construcción del aparato que lleva su nombre.

El Sr. Salvador acogió con gran interés los deseos del Sr. Montero y le prometió ponerse de acuerdo con el director de la Escuela Nacional de Aviación, Sr. Kindelan, para que se construya el aparato por cuenta del Estado.

Intereses de Alicante.

El Sr. Francos Rodríguez, presidiendo una Comisión de Alicante, ha visitado al ministro de Fomento para pedirle que se aprueben los proyectos de ampliación de la zona del puerto y el del ferrocarril de Alicante a Alcoy, como medio de conjurar la crisis obrera por que se atraviesa en la provincia referida.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Los maestros.

Una numerosa Comisión de maestros de las escuelas de Madrid ha visitado al Sr. Burell para expresar el agradecimiento del Magisterio por el real decreto que acaba de firmarse relativo a las jubilaciones, y al propio tiempo le rogaron que para que la reforma sea estable lleve a las futuras Cortes el oportuno proyecto de ley.

El profesorado de anormales.

También recibió el Sr. Burell a una Comisión de profesores de colegios de sordomudos

y de ciegos, para rogar al ministro que no se les perjudique en los derechos que ya tienen adquiridos al encargarse de aquellos establecimientos docentes las Comunidades religiosas.

Primera enseñanza.

Se desestiman instancias de doña María del Pilar García y de doña Manuela Blanco, solicitando la ampliación, a dos tercios, en el Cuerpo de aspirantes al Magisterio primario; de D. Angel Rodríguez y de varias opositoras del turno libre a escuelas vacantes en el Rectorado de Valladolid, que solicitan se incluyan a las oposiciones las escuelas servidas actualmente por interinos.

Escuelas Normales.

Se nombran: a D. Felipe Saiz, secretario de la Normal de Maestros de Baleares, y a don José Mosquera, profesor de la Normal de Maestros de la Coruña.

UNA BODA

En la ciudad de Carriñena han contraído matrimonio en la bellísima Srta. Juanita Catalina Lozano, sobrina del rico propietario y prestigioso vicepresidente de la Diputación provincial de Zaragoza D. Mariano Catalina, y el distinguido joven D. José Herrero Iñigo, conocido fabricante zaragozano.

Constituyó la ceremonia un gran acontecimiento en Carriñena, donde los señores de Catalina gozan de muy honrosos afectos y de generales simpatías.

Un tren especial llevó numerosos invitados de Zaragoza.

Se efectuó el enlace en el oratorio particular de los señores de Catalina, cuya suntuosa residencia habla sido decorada con tanta riqueza como buen gusto.

Dió la bendición el canónigo de la basílica de Huesca D. Juan Antonio Martín.

Juanita Catalina, radiante de hermosura, vestía rico traje de tul y encajes, sobre el que realizaban valiosas joyas.

Apadrinaron a los novios D. Mariano Catalina, tío de la novia, y doña María Herrero de Herrando, hermana del novio. Firmaron el acta D. Leopoldo Romeo, D. Francisco Laino, D. Juan José Rivas, D. Joaquín Jimeno Riera, D. Celestino Valero y D. Pedro Herrando.

Actuó de juez D. Anselmo Tello.

Figuraban entre los invitados distinguidísimas familias de Carriñena y Zaragoza.

Todos fueron obsequiados con espléndida comida en el domicilio de los tíos de la desposada.

Los novios, que con motivo de su enlace han recibido muchos y muy valiosos presentes, salieron para Madrid, y marcharán después a pasar una temporada en Andalucía.

Reciban nuestra felicitación cordial, acompañada del deseo de que la felicidad no les abandone nunca.

SUCESOS DEL DIA

Quemaduras.

El joven Justo García González, de quince años, se ocasionó quemaduras de pronóstico reservado en el ojo izquierdo. El suceso ocurrió en la calle de Bailén, 3, taller de un armero.

¿Aún hay cándidos!

A doña Julia Tejedor Peinado, de cincuenta y ocho años, pensionista, la timaron ayer 500 pesetas, mediante promesas de remuneraciones importantes, que, claro está, no han aparecido, como las 500 pesetas.

Caida casual.

Elvira Rodríguez, de cincuenta años, sufrió una caída casual en su casa, Parada, 3, fracturándose la tibia y el peroné izquierdos. Fue trasladada al hospital.

AGUA DE SOLARES CURA LA NEURASTENIA RELACIONADA CON EL APARATO DIGESTIVO.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Ministerio de Hacienda, Alcalá, 7 y 9, de nueve a catorce.

Facultad de Medicina, Atocha, 104 y 106, de seis a catorce, y los domingos de nueve a doce.

Instituto Geográfico, paseo de Atocha, 1, de ocho a catorce.

Museo Arqueológico Nacional, Serrano, 13, de once a dos. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Museo de Ciencias Naturales, Paseo de Recoletos, 20, bajo, de ocho a trece.

Jardín Botánico, plaza de Murillo, de once a trece.

Museo de Reproducciones Artísticas, Alfonso XII, 52, de nueve a doce y de quince a diez y siete.

Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 2, de quince a diez y siete.

Biblioteca Nacional, Paseo de Recoletos, 20, de nueve a diez y ocho, y los domingos, de diez a trece.

Talleres de la Escuela Industrial, Embajadores, 68, de ocho a catorce.

Real Academia Española, Felipe IV, 4, de nueve a quince.

Real Academia de la Historia, León, 21, de doce a diez y siete.

Facultad de Filosofía y Letras, Toledo, 45, de nueve a quince, y los domingos de once a trece.

Archivo Histórico Nacional, paseo de Recoletos, 20, de ocho a catorce.

Escuela de Arquitectura, Estudios, 1, de ocho a doce y de catorce a diez y seis.

Escuela Industrial, San Mateo, 5, de diez a quince y de diez y siete y media a veinte y media, y los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia, Farmacia, 2, de ocho a catorce.

Facultad de Derecho, San Bernardo, 59, de ocho a catorce, y los domingos, de diez a doce.

Telegramas y telefonemas detenidos

TELEGRAMAS

Courét, sin señas; Femurciano, sin señas; Francisco Ruiz, calle de Atocha, 28; vizcondesa Parque, sin señas; Pura Sayans, sin señas; Ricardo Campos, sin señas; Angeles, gloriosa Delicias, 49; Jesús Suárez Coroñas, diputado a Cortes; Ricardo Uribe, soldado Húsares de la Princesa, tercer escuadrón; José Vallespin, capitán Ingenieros; Felipe Sanz, administrador Loterías, Atocha, 22; Roberto Baamonde, Lagasca, 25; Ignacio Martín, Atocha, 53; Dionisia Tardón, O'Donnell, 17; Santos Pulido, Húsares de la Princesa, cuarto escuadrón; Matilde Acevedo, San Bernardo, 43; Nicolás González, Corredera Baja, 10; Santo Diego, calle Burguete, vaquería; Fernando Urrejola, paseo Atocha, 26; Doctor Piga, Magdalena, 18; José Miguel Marco, Malasaña; Devreese R., calle Fernando VI, segundo; Concepción Hontoria, Ayalá, 25; Oliando, Barquillo, 3; Pablo Gómez, Hermsilla, 59.

TELEFONEMAS

De Zamora, para José María Gastón, Tabacalera; de Vitoria, para Aniceto Lorente, diputado Valencia, Congreso; de Zaragoza, para Florentina Urrastarazu, Lagasca, 11; de Córdoba, para Lartons; de Valencia, para Verdaograff; de Jaén, para Ignacio Montilla, Castellana, 9; de Jaén, para María Montilla, Castellana, 9; de Barcelona, para Concepción Catasús, acera San Juan, letra Reparadoras; de Alcoy, para Gonzalo Barceló, Vergara, 9; de Jaén, para José Vallespin, Everisto San Miguel, 11.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA Son los mejores. Venta en ultramarinos.

ALCANCE POLITICO

Nuestro estimado colega Diario Universal publica anoche la siguiente nota relacionada con el hundimiento del Santanderino:

«El señor Presidente del Consejo de ministros, desde que recibió anoche noticia de que había sido hundido el vapor español Santanderino se ocupó con urgencia de obtener informes sobre el asunto. Al efecto ha celebrado a primera hora de la tarde de hoy, una conferencia telefónica con el cónsul en Hendaya, y de los informes transmitidos por éste no aparece dato terminante que permita asegurar de un modo comprobado el verdadero origen del siniestro.

El señor conde de Romanones ha comunicado instrucciones a fin de que continúe la información con la actividad empleada desde el primer momento.»

Informes posteriores suministrados por supervivientes del vapor Santanderino aseguran que éste no se hundió de resultados de un accidente propio de navegación ordinaria, sino a consecuencia de un torpedo que hizo blanco en la nave a las tres y media de la madrugada del día 8.

Añaden estos informes que una luz verde avanzó hacia el buque en los momentos que precedieron al hundimiento.

El gobernador de Pontevedra telegrafía dando cuenta de haberse celebrado en Marín una manifestación de 5.000 personas, presidida por el Ayuntamiento, para protestar de la carestía del carbón.

En el sudexpreso salió anoche para Lisboa el nuevo ministro de España, Sr. López Muñoz. En la estación del Mediodía le despidieron el Presidente del Consejo de ministros, el ministro de Portugal, Sr. Vasconcellos, con todo el personal de la Legación, la Junta directiva de la Asociación de Escritores y Artistas y numerosos amigos.

Al partir el tren se oyeron aplausos.

Una Comisión de Villagarica, acompañada de los Sres. González Besada y Seoane, ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para solicitar medios que alivien la situación de aquella población, en la que hay numerosas familias en la miseria a consecuencia del amarre de los buques pesqueros por la carestía del carbón.

El Sr. Alba prometió hacer cuanto pueda en favor de Villagarica.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que los últimos informes electorales no modifican en nada los datos facilitados anoche.

Preguntado acerca de los rumores sobre una modificación ministerial y la probabilidad de que el Sr. Alba ocupe la cartera de Hacienda, contestó lo siguiente:

«Yo no deseo esa cartera; pero el señor Presidente sabe que soy un colaborador suyo leal.»

Me parece que los que me llevan al ministerio de Hacienda no van a acertar.

Soy hombre modesto y no me creo con recetas para despachar en todas las farmacias.»

El conde de Romanones manifestó, a primera hora de la tarde, a los periodistas que de noticias electorales poco tenía que decirles. Sólo podía facilitarles una, que la daba sin hacer ningún género de comentarios, porque quería dejar éstos a la gente para que los hiciese.

«Por primera vez—dijo—en los fastos de la historia española ha sido derrotado en elecciones un hijo del Presidente del Consejo de ministros, mereciendo citarse el hecho de que en el sitio por donde ha sido derrotado no resultaba un cuerno, puesto que desde el 54, en que lo representó su abuelo, no ha dejado de estar representado por individuos de la familia.

Ha sido derrotado por ciento noventa votos, encontrándose con exceso compensada la contrariedad que como padre siento con la satisfacción que experimento como Presidente, porque después de esto nadie podrá hablar de que el Gobierno haya empleado su fuerza en favor de nadie.»

Entre tantos hijos como han salido, el mío ha sido derrotado.

Además, tengo que hacer constar que no pienso que luche en ninguna elección parcial de las que forzosamente habrá que anunciar después de constituido el Congreso.»

Habló el Presidente del hundimiento del Santanderino, refiriéndose en primer término a los telegramas de protesta que había recibido, y de los que los más importantes son los que representan intereses navieros. Estos últimos no sólo protestan contra lo ocurrido, sino que también piden garantías para el porvenir.

«Excuso decir—manifestó el jefe del Gobierno—que siendo este asunto el que absorbe mi atención por entero, nada puedo declarar acerca de él, mientras no tenga soluciones concretas que comunicar.»

Cuanto se refiere al mismo asunto, está en período de gestación, siendo, además, por su naturaleza, de aquellos que no pueden tratarse públicamente; mejor dicho, podrá serlo, y lo será, pero en su día, pudiéndose entonces conocer cuanto el Gobierno ha hecho desde el primer momento en que inició su acción.»

Los telegramas que el Gobierno ha recibido, y a que se hace antes referencia, son de la Asociación de Navieros del Mediterráneo, de la Compañía Gallega, del Ateneo Mercantil Valenciano, del Fomento de la Marina Española de Barcelona, de la Sociedad Española de Maquinistas y Navegaciones de Barcelona, de la Unión Radiotelegráfica de Barcelona, del Comité de la Federación de Transportes Marítimos de España, de la Naval de Barcelona, de la Asociación de Navieros de Bilbao, del director de la línea de vapores de Serra y Compañía, de La Flecha de Barcelona y de muchos particulares.

VIDA DEPORTIVA

DEPORTES DE INVIERNO

Club Alpino Español.

Con una animación y entusiasmo extraordinarios, y favorecidos por una descomunal nevada, se corrió en la parte alta de la Sierra la importante carrera de «skis», organizada por las Sociedades deportivas Club Alpino Español, Peñalara, Amigos del Campo y la Deportiva Excursionista, y en la que éstas se disputaban la copa Mestre Blatge y varias medallas, obteniendo el primer corredor que llegara a la meta el campeonato de «skis».

El itinerario a recorrer era duro, muy variado y de unos 15 kilómetros aproximadamente de longitud, abarcando extensiones grandes de pinar, carretera de La Granja al puerto (cinco kilómetros de subida por ella), Las Guarramas Altas y finalizaba en el barranco de Las Guarramillas.

Este había sido marcado previamente con percialinas rojas, clavadas en los pinos, y banderolas, por el presidente del Alpino el viernes anterior, y en él había dos controles de paso obligado para los corredores: uno en lo alto de la cuerda de Siete Picos, antes del refugio de este nombre, y otro en la casilla derruida de las Siete Revueltas, además del de Las Guarramas.

Se inscribieron y presentaron 27 corredores de las Sociedades citadas, resultando vencedor el equipo del Club Alpino, integrado por los Sres. Alonso (José), que hizo una carrera magnífica (una hora y veinticuatro minutos), Kindelan (J. M.), José Iruegas y Manuel Rodríguez Arsuaga. El primero, que fué felicísimo, recibió el título de campeón de skis por este año.

La Sociedad Peñalara obtuvo el segundo lugar, con poca diferencia, alcanzando el tercero la Deportiva Excursionista, que se portó admirablemente, siguiendo la de Los Amigos del Campo, que sólo presentó un corredor.

En resumen, la carrera fué un éxito para los organizadores y corredores.

Además tuvo lugar un concurso de saltos para juniors, que ganaron los Sres. Botella (A.), Amezuza (E.) y Arche (J.).

A pesar de lo desapacible del tiempo, concurrir al chalet buen número de personas conocidas, recordando, entre otras, a las señoras y señoritas viuda de Despujols, Delgado, Danvila, Aguinaga, Monistrol; María Antonia, Concha y María Castelar; Cadwallader y muchas más.

Marqueses de Moratalla y Espeja, condes de Albiz y Castillo-Fiel, y los Sres. Schneider, Weinstein, Maturana, Amezuza, Olivares, Saracho, Narciso Torre Arias, Salagana, Gandarillas, Peñalver, Sánchez Roldán y bastantes alumnos de Artillería.

También estuvo unos momentos en el chalet D. Antonio Maura, acompañado de su hermano D. Francisco.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

NOTICIAS GENERALES

A los treinta y tres años de edad ha dejado de existir en esta corte el reverendo padre Clemente de Sahelices, virtuoso e inteligente religioso de la Comunidad de Capuchinos.

El entierro, verificado ayer tarde, puso de manifiesto el sentimiento general que ha causado su muerte, pues acompañaron al cadáver hasta la Sacramental de San Isidro muchas personas de todas las clases sociales.

A sus padres y a la Comunidad de Capuchinos de Madrid enviamos nuestro más sentido pésame.

A partir del día 14 del corriente mes las oficinas de la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España se trasladan a la calle de Moratin, número 14.

Ateneo de Madrid.—Hoy miércoles, a las

seis y media de la tarde, dará el Sr. D. Manuel Bastos su primera conferencia sobre el tema siguiente: «La arquitectura del esqueleto humano». La matrícula, que es gratuita, puede hacerse en la secretaría del Ateneo todos los días laborables, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

En la audiencia en que ha sido recibido por S. M. el Rey el capellán castrense Sr. Molero, su obra «Romancero del Gran Capitán», oye aliento por la mencionada publicación, siendo igualmente felicitado por S. M. la Reina doña Cristina, a la que también ofreció sus respetos el mencionado capellán.

No es posible toser con Jarabe Orivo.

El Consejo de Administración del DEUTSCHE BANK, de Berlín, ha acordado proponer a la junta general ordinaria, a que están convocados sus accionistas, la repartición de un dividendo activo por los beneficios del año 1915, de 12 y 1/2 % contra el 10 % por el ejercicio anterior.

Música para piano (Saldo). Ved anuncio.

En la consulta y Clínica de enfermedades de la matriz y del embarazo, instalada en la Casa de Socorro de la Inclusa, Encarnación, 21, a cargo del doctor Lizcano, se han prestado en el mes de marzo los servicios siguientes:

Enfermas de la matriz asistidas, 120; ídem embarazadas, 14; operaciones, 16. Número total de asistencias, 150.

La consulta tiene lugar todos los días no feriados, de diez a doce, reservándose los miércoles para el tratamiento contra el aborto.

En la última decena del mes corriente dará principio, en el Museo Nacional de Ciencias Naturales, el curso práctico de Botánica, con excursiones, establecido por la Junta para ampliación de estudios, y que dirige D. José Cogolludo.

Las personas que deseen asistir pueden inscribirse en la Secretaría del Museo ó en la de la Junta, Moreto, 1.

Fomento de las Artes.—Hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, celebrará la Sección Artístico-Recreativa una velada conmemorativa del segundo aniversario de su fundación, en la que tomarán parte el cuadro Artístico de la misma y el notable quinteto formado por los hermanos González Aguilar.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro se halla depositado, a disposición de quien justifique ser su dueño, un bolsillo con una cantidad en metálico, encontrado en la vía pública.

El Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugénia (Tutor, 36), ha realizado en el pasado mes de marzo 1.854 asistencias, admitiendo a 210 enfermos de nuevo ingreso y rechazando a 52. En el Dispensario de la Prosperidad se ha efectuado diariamente cura de reposo al aire libre y alimentación en un grupo de 30 tuberculosos. Los niños enfermos que, gracias a la Fiesta de la Flor de junio último, permanecen desde hace nueve meses en el Sanatorio de Oza (Coruña), continúan mejorando.

COMPANIA TRANSATLANTICA

Esta Compañía efectuará en su nuevo vapor Alfonso XIII tres viajes extraordinarios a New-York y Habana; el primero desde el Mediterráneo, con regreso al Cantábrico, y los otros dos desde el Cantábrico, retornando al mismo.

El itinerario de estos viajes es el siguiente: Primer viaje.—Salida de Barcelona el 14 de abril corriente, y de Cádiz el 18, para New-York y Habana; regresando desde Habana a España el 6 de mayo para Coruña, Santander y Bilbao.

Segundo viaje.—Salida de Bilbao el 22 de mayo, de Santander el 24 y de Coruña el 25, para New-York y Habana; regresando el 9 de junio para Coruña, Santander y Bilbao.

Tercer viaje.—Salida de Bilbao el 25 de junio, de Santander el 27 y de Coruña el 28, para New-York y Habana; regresando de Habana el 14 de julio para Coruña, Santander y Bilbao.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

«LA INDIA», MONTERA, 12.

Teléfono 5997.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... y Admón. y Caja: Arenal, 1, Puerta del Sol, 8. Redacción y Talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim., Sem., Aho. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION, a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 168.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

OLSA DE MADRID FONDOS PUBLICOS Dia 10 Dia 11

PROVINCIAS

Nace cincuenta años Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 12 de abril de 1866.

SEVILLA, 11. Acaban de celebrarse en la catedral y capilla real solemnísimas exequias por la Reina María Amalia. Ha concurrido al templo un gentío inmenso.

Atentado contra un armador de vapores

VIGO. (Martes, noche.) En el próximo pueblo de Bauzas estallaron anoche dos bombas en la casa del armador de vapores de pesca D. Juan Bastos.

ANDALUCIA

HUELVA. (Martes, noche.) En el expreso ha llegado el capitán general de la región, Sr. Jiménez Sandoval.

Guardafreño muerto

En uno de los trenes de circunvalación ocurrido ayer tarde una lamentable desgracia. El guardafreño de uno de los coches asido a la cabeza por la garita cuando pasaba el tren por el túnel que hay en la calle del Pezcará, chocando contra el muro, cayó dentro al suelo.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

El jueves 13 de abril se celebrará una corrida de toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería del conde de Santa Coloma.

Pastillas de café con leche

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA) Regido: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

están llegando tiradores de Barcelona, Alicante, Huelva, Jerez y Madrid. De este último punto han venido el duque de Tarancón y los marqueses de Nájera, de la Mina y de las Torres; los condes de Maceo, de los Villares y de Maza, y el Sr. Presa.

CATALUNA

BARCELONA. (Martes, tarde.) Continúa el conflicto de los albañiles y peones. Durante el día, una Comisión ha recorrido las escasas obras en que se trabajaba, haciendo suspender las faenas.

Por Granados.

Se ha celebrado la reunión convocada por el Círculo de Bellas Artes, a la que asistieron representantes de las entidades y Sociedades literarias, musicales, políticas y populares.

GALICIA

Una fiesta en el «Alfonso XII». FERROL. (Martes, tarde.) A bordo del transatlántico «Alfonso XII», fondeado en la

dársena del arsenal, el capitán de dicho buque obsequió con un espléndido banquete a los altos empleados de la Constructora Naval, entre ellos el director, Mr. Spiers, y los ingenieros ingleses y españoles.

VALENCIA

La falta de primeras materias. VALENCIA. (Martes, noche.) Los fabricantes que necesitan yute han visitado al gobernador para quejarse de que no les haya sido contestada la instancia que presentaron hace un mes pidiendo facilidades para poder importar dicha primera materia.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—No hay función. ESPAÑOL.—6 (popular). Buen maestro es amor ó la boba discreta y La Remolino.

AVISOS UTILES

Consecuencia ineludible

La pobreza de sangre precede á los dolores de estómago y los acrecia. Para dar cumplimiento á su no interrumpido trabajo de digestión de los alimentos, tanto el estómago como los diferentes órganos de la digestión tienen que acudir constantemente á los más ricos elementos de la sangre.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

LOS que tengan TOMEN las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Cast siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pidan en las Farmacias

secciones, á las 5 y 9,30.—Exito definitivo del décimotercero y último episodio de Los misterios de Nueva York, película que constituye el acontecimiento del año.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

OTERIA NUMERO 13 ALCALA, 15, estanco.—Madrid. familia y provincia as y extranjero billetes y décimos para otro sector. Su administradora, Nieves de Castro.

AGUAS PURGANTES COSLADA «LA MARAVILLA» Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes Martín y Durán

CYRUS UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO RELOJ de más PRECISION y ELEGANCIA DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

Queréis la salud?? FERRO-QUINA BISLERI Cura primordial de la sangre. Reconstruye y purifica el organismo. Es el más eficaz y higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depósitos: MARTÍN Y COMP. — Alcalá, 9, Madrid.

POR TESTAMENTARIA Su vende, á 40 kilómetros de Madrid por la carretera de La Coruña, hermosa finca de recreo; extensión, cuatro fanegas y nueve celemines; dedicado á frondoso parque y pinar, con agua abundante.

MUSICA PARA PIANO (SALDO) 5 PASADOBLES FLAENCOS, 6 (que se tocan en las Plazas de toros á la salida de las cuadrillas), originales de D. Manuel Font, Director de la Banda Municipal de Sevilla.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid

SUBASTA Se celebrará el día 26 del actual, á las once, en la Notaría de D. Bruno Pascual Roldán (Espoz y Mina, 17), de la casa núm. 13 moderno, de la calle de las Dos Hermanas, de esta corte. Título y pliego de condiciones, de manifiesto en dicha Notaría

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.543

UNGUENTO MAGICO En todas las farmacias y droguerías.—Farmacia Puerto. Plaza San Isidro, 4, Madrid.

¡MUEBLES! Fabricante, J. PALOMINO Edificio, REGOVIA, 26 DESPACHO: ATOCHA, 57 EL MAS ECONOMICO DE MADRID. ID Y OS CONVENCEREIS

LOS CALZADOS MAS SÓLIDOS Y ECONÓMICOS DE MADRID, LOS VENDE LA INESPERADA CRUZ 15, ESQUINA A NUÑEZ DE ARCE

CASAS DE LUJO Calles de Vaidquez, 75; General Gtra, 19 y Lagasca, 114, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos W. C., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etcétera, etc. Hay garaje.

GRANDES EXISTENCIAS DE BANDAJES MACIZOS

PARA CAMIONES Y OMNIBUS AUTOMOVILES



FABRICADOS POR LA MAS IMPORTANTE CASA DE LOS ESTADOS UNIDOS

The United States Rubber Co. Limited

Agentes generales para España: VALLET, FIOL y C.ª, S. en C.

Depósito en Madrid: Monteleón, núm. 28. Dirección telegráfica y telefónica: VALFILO

Calle de Provenza, núms. 165 á 173. Apartado 467

BARCELONA

EL DOLOR DE MUELAS

Por muy fuerte que sea, desaparece en el acto con las famosas GOTAS CALMANTES de Sanchez Ocaña. Frasco en Madrid, una peseta en su farmacia: Atocha, 35. Depositorios para toda España: Sres. Martín y Durán y P. Martín y Compañía.

Avisamos á las señoras que ya hemos inaugurado nuestra sección de **Confecciones en ropa blanca**, y las ofrecemos á precio demasiado barato, piezas de finisimas telas blancas, de diez á veinte metros. — Especialidad en equipos y canastillas. — En sombreros para señoras y niños, **Alta moda de París**, con adornos del mejor gusto, exponemos una magnífica colección; precios también muy bajos. **Casa Thomas, Sevilla, 3.**

TRASPASO

Magnífico establecimiento hace bastantes años establecido con verdadero éxito y gran clientela, vendiendo variedad de artículos y situado en el centro de esta corte. Informes: Fuencarral, 40 y 42, despacho.

LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada administración paga grandes premios todos los sorteos. Envíos á provincias y extranjero. — Doña Rita Seoane, Mayor, 37, MADRID.

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudarle y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

"Entregar á domicilio"

BOTELLA, 0.75

LEGÍTIMO KEFIR DEL CÁUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificadas medicinas á disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN

Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-MONTERA, 12.-TELÉFONO 5.997

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

ESLAVA JOYERÍA

COMPROVANDO alhajas, oro, plata, paletas del Monte. Monterá, 40.

LOTERIA GRATIS

Sólo invirtiendo apenas cinco minutos, jugará usted el mismo número 36 sorteos. Escríbale: Apartado 188 (O), Valencia.

AVISO PAPELETAS

La Casa Central es la que da más DINERO por el Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas 5 Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERÍA

UNIFORMES

y vestidos negros, á 7, 9 y 12 ptas. Faldas blancas, desde 5.— La Gloria, Hortaleza, 5.

EL SEÑOR
D. Jacinto Berrueta y Cantuaneo
FALLECIO
EL DIA 5 DE ABRIL DE 1916
A LAS DOS Y TREINTA DE LA TARDE
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña María de los Dolores García Weiss; hijo, D. Enrique Berrueta y Cambó (ausente), y demás parientes y testamentarios,
RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el miércoles 12 en la iglesia de Religiosas Jerónimas Descalzas del Santissimum Corpus Christi (vulgo Carboneras, plaza del Conde de Miranda), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Asimismo el 27 del actual y siguientes se celebrarán las misas Gregorianas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA
Doña Juliana Hoffmeyer y Zubeldia
FALLECIO
EL DIA 7 DE ABRIL DE 1916
A LOS SETENTA AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos, D. Ernesto y D. Antonio; sobrinos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el miércoles 12, á las once de su mañana, en la parroquia de San Luis Obispo, por lo que recibirán especial favor.
Todas las misas que se celebren el día 26 del actual en la referida parroquia serán aplicadas por el alma de dicha señora. (7)

BAÑOS DE PARACUELOS DE GILOCA

ABIERTOS 1.º JUNIO INFORMES: CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERONIMO, 53. O. ADMOR.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 6, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 8

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONÓMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Casa recién construida, adosada, modernos, orientación Mediodía, con mirador, tranvías Goya, cañerías. Alquileres, 35 á 65 pesetas. Ramón de la Cruz, 69.

Magníficas habitaciones exteriores amuebladas, sin hospedaje. Boia, 7, pl. centro.

Alquiler bonito segundo dos abalones, siete habitaciones, agua, inodoro, sesenta pesetas. Princesa, 69.

Se alquila en diez dueros, bonito cuarto principal, interior. — Plaza Santo Domingo, 8.

ACADEMIAS
Auxiliares Telégrafos. Preparación rápida, por oficiales Cuerpo y profesores especiales. Programa gratis. Per, 18, Academia.

Policia. Anunciada convocatoria vigilantes. Preparación garantizada. — Provincias, por correo. — Textos completos oral y practico. — Programas, Academia Maritima Unica especial. — Plaza San Gregorio, 11.

ESPECIFICOS
Diabéticos: Usad «Antidiabético Parales», farmacia Gayoso.

ALMONEDAS
Almoneda urgente. — Todo aun piso amueblado, despacho, juego alcaoba modernista, comedor, camas doradas madera, otros. Desengaño, 9.

Almoneda urgente, comedor, despacho, juego alcaoba, armarios luna, foperos, camas doradas, baño recibidor, máquinas Singer, bobina, varios. Calle Santa Bárbara, 1, esquina Fuencarral.

ENSEÑANZA
50 plazas, 1.250 pesetas. Teoría y practica, Academia Jara, preparación facilísima garantizada por ingenieros y oficiales Cuerpo. Instancias este mes. Exámenes, 16 Mayo. Más de 100 alumnos ingresados. Honorarios, 20 pesetas. Antecedentes gratis. Jacometrezo, 45.

Habitaciones para estudiantes aplicados de Facultad. Repasos asignaturas Derecho. Abono tranvía gratis. Abierto todo el verano. Sancho-Dávila, 4. Hotel, Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS
Capitalistas. — Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. — Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 25, segundo, seis-nueve.

Buen negocio. — 6.000 pesetas, manejándolas su dueño, dan un beneficio diario de 50 id. — Detalles por correo, Victoriano Ferrí. Villavieja, 78, 2.º. — Alicante.

Maniqués «Stard» Se instalan exposiciones. Academia de corte. Fuencarral, 43.

Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. — Informes gratis. Señor Guanter. — Preciosos, 7, pral: 4 á 1, y 4 á 7, Casa fundada 1880.

Hermoso hotel, alquiler ó vivienda. Razón, Reina Cristina, número 8.

Negocios prácticos: 500 pesetas garantizadas producen 25 mensuales Casa lamás acreditada por sus garantías sólidas. — Dirigirse: Preciosos, 34.

Arreglo muebles. Cava Alta, 6.

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Dirigirse, Agencia general, San Martín, 30. — San Sebastián.

Señora extranjera, tres idiomas, ofrece acompañar señoras. Inmejorables referencias. — Escribir: Ortiz Fuencarral, 105 imprenta.

En casamoderna, de reciente construcción sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse á Bernabé García, Arenal, 1.

Policia particular, vigilancia, informaciones, espionaje, reserva. Cava Alta, 6.

Maestro superior. Especialidad francés, matemáticas, oficioso para Colegios y particulares Galileo, 6 provisional, principal.

Sombreros señoras, niñas, desde 10 pesetas, hechuras, 250. San Onofre, 5, pral.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Corsés de todos los gustos y precios. Corredera Alta 15.

Cuando habitaciones á caballeros. Silva, 8, pral. dcha.

Traspaso establecimientos comerciales industriales. Tomando negocio, marcha conveniente, asegura porvenir. Siempre ocasión elegir. Casa Hispanal. Calle Prado, 16, primero derecha.

OPTICA
Graduación gratuita de la Vista. Especialista mister Yvo, del Instituto Oftálmico de París. Todos los últimos adelantos. American Optical Specialists Alcalá, 14.

COMPRAS
Compra alhajas, abalones, Cantidades, pianos, pianolas, enseres, muebles antiguos, máquinas escribir y fotográficas Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

VENTAS
Mantones Manila, bordados, lino, enorme surtido, sin aumentar precios. — Calatrava, 3.

Vendo contadores para gas, 5 y 20 lucos. Razón, Mezon Paredes, 15.

VARIOS
Lumbrado, calefacción y Agua, en casa de campo. LME. Hermosilla, 86, Madrid.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con «LOCION JONASIL» DEL DR. JONAS
Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado á causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la «Loción Jonasil» es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.